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Egy árva szócska.
Szeged, jun. 28.

Legjobb alkalom volna a nemzeti 
kérdések elintézésére a delegácziók ülé­
sezésének azon időpontja, mikor a kö­
zös hadsereg költségvetését tárgyalják. 
Ez a legdrágább része a közösügynek, 
éppen azért figyelembe kellene venni Ma­
gyarországnak jogait és kivánságait is, 
mikor olyan tetemes részszel járul az 
őrületesen nagy katonai költekezések­
hez azon közös hadsereg részére, mely 
magát császári királyinak nevezi „és“ 
nélkül.

Amilyen kicsi ez a megtagadott 
„és“ szócska, épp oly kincs és égető 
a sérelem, mely annak mellőzésével 
éri a magyar nemzetet. Egészen ab­
ban a színben van föltüntetve a do­
log, hogy Magyarországnak elég tisz­
tesség, ha fönntarthatja a közös had­
sereget és a delegáczió által megsza­
vaztathat arra évenkint vagy negyven 
millió forintot. Pedig ez még nem min­
den. Ebben a költségben még nem 
szerepel az a kolosszális munkavesz­
teség, mely a nemzetet az által sújtja, 
hogy a legjobb munkaerőt elvonják 
három esztendőre a kaszárnyákba és 
amíg egyfelől kifosztják a szegény em­
bert adóért, másfelől elviszik tőle tá­
maszát és segítségét.

És mindezért mi vagyunk az egyet­
len nép, melynek nincs külön önálló

„A SZEGEDI NAPLÓ" TÁRCZÁJA.
A költő

Szent őrület a költő láza, 
Csodát teremtő ihlete : 
Legszebb világ az ő világa, 
Mit alkot fényes szelleme. 
Isten a költő, földi isten, 
Nem trónol bár felhők felett, 
De egyedül ő alkot itt lenn 
Rombolhatatlan müveket.

Örökre némák az akkordok, 
Ha nincs, ki játszik hangszeren ; 
Márváúyos, érczes büszke szobrot 
Ledönt idő és bősz elem :
A vászon csak fosz!ó hálózat, 
Halványul, elenyész' a szín, 
De szájrul szájra száll a szózat, 
Mely kél a költő ajkain.

Minden művész müve múlandó 
S múló anyaghoz kötve mind 
A költő müve maradandó, 
Mert szó csak, mit szivekbe hint. 
A szó erős, ha gyökeret ver 
S a szív a legtermöbb talaj;
S igy él a szó, mig él egy ember, 
Míg egy szivet bánt földi baj. 

hadserege. Mi vagyunk azok a kedé­
lyes emberek, akik leroskadnak a kö­
zös hadsereg fönntartásának súlyos 
terhe alatt és a mellett lamentálnak 
egy nyomorult összekötő szócska miatt, 
melylyel mindössze annyi lenne kife­
jezve a legszerényebben, hogy az a 
hadsereg, melyben nekünk 300,000 
fiunk szolgál, nem csupán az osztrák 
császáré, hanem egy kicsit a magyar 
királyé is.

Első pillanatra úgy látszik, mintha 
ez nem is lenne különösen fontos és 
mintha aktuálisabb volna ma arról be­
szélni, hogyan verjük meg a muszkát, 
mely örökös fegyverkezésével minket 
is őrületes költségekbe kerget. És 
csakugyan olyanformán is van. Ha a 
delegácziókban kimondatik, hogy a 
monarchia életkérdése föl van vetve, 
nem akad ember, aki az időt alkot­
mányos elvi kérdések fejtegetésével 
töltené. Ez esetben bizonyára mindenki 
a riadót kiáltaná és egyelőre nem tö­
rődnék vele, császári-királyinak, avagy 
császári é s királyinak nevezik-e még 
a nagy próba idejére azt a hadsereget, 
melynek hivatása a győzelem és Ausz- 
tria-Magyarország biztonságának, terü­
leti épségének, végeredményül pedig 
békéjének kivivása.

De a komoly nagy kérdést nem 
vetették föl most sem, és igy megint 
eljátszották egyszer a Tisza mamelukja 
azt a komédiát, hogy ismételve k ér-

Isten a költő, földi isten ;
Világa: érzés, gondolat,
Mely fészkel agyban, kél a szívben, 
Mely agyba száll és szívbe hat.
A költőnek varázslatára
Elnémul bánat és panasz, 
Éjjel kisüt a nap Bugára, 
Tél közepén vidúl tavasz.

Isten a költő, földi isten ;
Övé a múlt, jelen, jövő;
S a mérbetlen, végeden űrben 
Büszkén, merészen szárnyal ő.
A menny előtte tárva-nyitva, 
Pokol tornáczán is belép ;
A létnek nincs zugója-titka, 
Mely néki rejtve volna még.

Isten a költő, földi isten;
Embersziv az ö templom* ;
Reményben, szerelemben, hitben 
El hármas-egy szimbóluma.
Eb mégis, ö, ki hült bolygókat 
Képzelmivel benépesít:
E földön léha álmodó csak — 
Raboskodik és éhezik . . .

Szomory Károly.

Lapunk mai száma 12 oldaból áll. 

t ék az és szócskát, a helyett, hogy 
követelték volna annak elösmerését, 
ami az intézményekből folyik és ami­
nek árát oly busásan megfizetjük, hogy 
görnyedünk belé.

Vita fejlődött ki a főlőtt, jogosult-e 
az és szócska használata. És ebben a 
szégyenletes vitában résztvettek 
magyar emberek, résztvett a miniszter­
elnök. Sőt ő kereste a kibúvót a kö­
zös hadügyminiszter számára, hivat­
kozván arra, hogy hadd szóljanak ehez 
a rengeteg dologhoz az illetékes 
tényezők,

Maga Tisza Kálmán sem magya­
rázta meg, kik hát azok az illetékes 
tényezők, melyek el fogják dönteni, 
hogy a közös hadsereg ösmeri és el- 
ösmeri-e a magyar királyt és elösme- 
rie-e Magyarországot olyan államnak, 
melynek a hadseregben való részét egy 
árva „és“ szócska nem túlozná ?

Igazán jellemző ez akkor, mikor 
a magyar kormány lapjai nap nap 
után verik a mellüket, hogy sohasem 
volt Magyarország hatalmasabb, mint 
most és hogy nélkülünk nem lehet 
dönteni sem a békének, sem a hábo­
rúnak ügyében.

Ebben a hivalkodásban mindössze 
egy az igaz. Az, hogy a mi vérünk és 
ami pénzünk nélkül a monarchia nem 
állhatna síkra a maga védelmére és 
nem rendelkezhetnék olyan szövetsége­
sekkel, kikkel összefogva bizalommal

Beautus ille...
II.

Szeretem a fajtámat.
A tanya fiatal népének minden legap­

róbb vonásán a hamisítatlan sziomagyarság 
erőteljes bélyege gyönyörrel és büszkeség­
gel tölti el a város kozmopolitaságától meg- 
csömörlött telkemet.

Ilyen a magyar ember.
Kedélyének alapszíne a kissé borongós 

komolyság s mint valami művészi gobe­
linbe, úgy szövődnek belé a tisztes vidám­
ság hímporos tarka szárnyú selyem pillan­
gói, a soha nem tulcsapongó pajzánság ki­
csiny virágai s az egészet keresztül-kasul 
öltögeti az erős józan ész soha meg nem 
fakuló arany fonala.

Ahogy körülüljük a módosán, illendőn 
terített hosszú asztalt, csupa olyan nyílt, 
tiszta, értelmes, férfias ábrázatok hajolnak 
az aranyszin csirkelevessel megtöltött tányé­
rok fölé, hogy annál válogatottabb társasá­
got a római pápa sem kívánhat.

A fehérnép a világ minden kincséért 
közénk nem települne. A szemérmes, fiatal 
menyecskéket a nagyasszony dirigálja oda­
kint a tüshely körül szelíd kényuralommal, 
hogy csakúgy ég szorgos kezük alatt a do- ek
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nézhet a jövőnek alakulásai elé. 
Magyarországnak igenis megvan a 
tényleges súlya, mert hiszen en­
nek az országnak ereje nélkül Ausz­
tria körülbelül ki volna szolgál­
tatva ellenségeinek. De éppen ezért 
annál megbotránkoztatóbb, hogy az 
„ésu szócska fölött még most is 
meddő vitát kell folytatni. És ennek 
a nyomorúságnak oka az a kormány, 
mely nem a nemzetre támaszkodik, 
hanem Bécsre, ahol a százados félté­
kenység száll szembe Magyarországnak 
minden alkotmányos jogával.

A belügyminiszter körrendeleté. Gróf 
Teleki Géza belügyminiszter hivatalba lépése 
alkalmából a következő körrendeletét intézte 
a törvényhatóságokhoz:

Ö ciásaári és apostoli királyi felsége fo« 
lyó évi junius hó 16-án kelt legfelsőbb elha­
tározásával engem magyar belügyminiszterré 
legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Midőn ezt a törvényhatóság tudomására 
adom, egyszersmind reményiem, hogy a tör­
vényhatóság részéről azon jó indulattal és tá­
mogatással fogok találkozni, melyre nekem 
— nehéz feladatom szempontjából — any- 
nyira szükségem van.

És kétszeresen szükségem lesz eme tá­
mogatásra akkor, mikor a közigazgatás re­
formjának az utóbbi időben annyira előtérbe 
jutott kérdése oda érlelődik, hogy az ez irány- 
bán uralkodó eszméket a kormány — leg­
jobb belátásához és Jntenczióihoz képest — 
konkrét javaslatokba foglalhatja, a törvény­
hozás bÖlcsesége pedig majdan törvénynyé 
alkotja.

A mint az elvek helyessége csak alkal­
mazhatóságuk által bizonyodik be, úgy a né­
zeteknek is akkor van igazijnyomatéka, ha 
azokat nemcsak megfelelő, de közvetlen ta­
pasztalatokra is fektethetjük.

Sietni fogok eme tapasztalatokat men­
tül szélesebb alapon megszerezni ; törekedni 

lóg: aminek mind az az egy czélja, hogy 
mi, jött-ment vendégek mentül jobban ©köl­
tözzünk mindazon kívánatos jókkal, miket 
a tanya zamatos magyar konyhájának dús 
kincstára ránk árasztani képes.

Kákabélű városi ember a rózsaszín pap­
rikás zsírban úszkáló kövér falatok, mo­
solygó fánkok, csiklándozó illatú rántott csibe 
ezen tömeges rohamával szemben ijedten a 
boldogult IX Fiús álláspontjára helyezke­
dik s köoyelmüen kész kimondani a n o n- 
possumust.

Ámde könnyen megjárhatja, mert ez a 
mi népünk azt a rendkívüli ritka, finom faj­
táját gyakorolja a vendégszeretetnek, mely 
még nagyon kevés úri házban otthonos s a 
mely föltétien íiszte etben tartja a vendég aka- 
rat-szaladságát.

Ez az a magasabb fokú uriasság, ami 
az angol lordokon kívül csak a magyar 
gazdaembernek van a természetében.

Lálekadta, előtted a tál, töltsd benne 
kedved, rád nem erőszakoljuk, mert ha 
megbetegszel, még minket találnál szidni.

Ez az egészséges logika merőben kikü­
szöböli ebből a vendéglátásból az erőszak­
nak még oly szelíd alakját is.

Beszéd is kevés esik köztünk, amíg a 
poszpáeznak is végére nem járunk. A magyar 
ember olyan élvezöleges ténykedésnek vallja 
a gyomra kielégít ’s:t, i miben csak háború­
ságot okoz a sc6.

fogok eszméimmel a jelen közigazgatási vi- 
zonyok közepette akként elhelyezkedni, hogy 
azokból, — a jövöt illetőleg — oly el­
vek képződjenek, melyek alkal­
mazhatósága meggyőződésemmé válik a amely 
elvek nekem megjelölik azon határozott 
álláspontot, melyet az annyi tradiczio- 
nálís s egyéb tekintetek által kiválóan nagy- 
kérdéssé tett közigazgatási re­
formra nézve elfoglalni s megvalósítani 
akarok.

De amíg ez — reményiem nem nagy 
idő múltán — bekövetkezik, addig részemről 
tartózkodni kívánok minden oly 
kijelentéstől, mely belügymi­
niszteri működésem program m- 
jának volna tekinthető.

A mit egyelőre h»tározottan kijeleuten- 
dőnek tartok, ez az, hogy elvárom a törvény­
hatóságtól, miszerint a törvények által reá ru­
házott jogokat ép oly híven, lelkiismeretes 
gonddal és higgadt megfontolással gyakorolja, 
a mily hazafias készséggel, buzgalommal, 
részrehajlatlanul s erélyesen teljeeitie mind­
azon kötelességeket, melyeket a törvények 
rende kezései s a kormány rendeletéi számára 
kijelölnek. Mert amint el vagyok tökélve az 
állásommal egybekötött kötelezettségeket a 
magam részéről a leghívebben s teljes oda­
adással teljesíteni, ép úgy el vsgyok tökélve 
a törvények és szabályokból kifolyó rendel­
kezéseimnek teljes érvényt szerezni.

Én a törvényhatósággal szemben a mai 
nappal teljes bizalommal kezdem meg bel­
ügyminiszteri működésemet. Van tehát jo­
gom ugyanily bizalomra számítani. De — a 

politikai élet bármily hullámzása közt — 
van jogom a törvényhatóság feltétlen támo­
gatására is számítani, sőt azt meg ia köve­
telni, ha a törvények tiszteletéről, ha a köz­
érdekről s közjóról, ha minden pártazine- 
zettől a érdektől ment nemzeti gondolatok 
és törekvések iatápolásáról, ha az állami 
e>zmék fenntartásáról, ha * békéről, rendről, 
ha a túlzó vagy épen hazafiatlan

A bojtárnyaku üvegek is ezen közben 
sűrűn megtelnek, majd megüresednek s «zor- 
ga’matosan locsolgatják a magyar bors édes 
tüzességét azzal a világos rózsaszín, kevéssé 
karczo# tavalyi terméssel, melyet nem tudni 
mi okon, a legnagyobb német poétáról ke­
resztelt el a magyar s-őlömives.

A nevén túl aztán becsületére mondva 
kevés köze is van a keresztséghez. Tiszta és 
könnyű ita’u nedűje ez a tanya lábjában el- 
nyujtózó szép darab szőlőnek.

Mámora egy kicsiny, kellemes optikai 
csalódás. A bor rózsaszíne ráhuzódik, mint 
valamely áttetsző, jótevő hályog az ember 
szemére, hogy mindennek a jobbik, a szeb­
bik oldalát látja * tévedésbe ejtett szem sa 
vdágfájdalem sötét képzelgés**, ez a szivfaló 
veszett eb kezes bárány módjára megjuhoz.

A meggyszínüre szitt tajték készségek 
öblében fináncz nem látta szüzdohány-laskák 
illatos, puha párnáin megfészkeli magát a 
pipás ember legkedvesebb parfümje, egy 
ütet, parázszsá izzott bikkfatapló.

Füstkarikák bodorodnak az alig hul­
lámló, aranyos júniusi levegőben s azzal 
megkezdődik a délután édes munkája, az 
ünneplő nagy heverés.

Kiköltözünk a tanyaház mögé az ár­
nyas vén eperfák aljába.

Ravasz mérnöki tudománynyal kiszá­
mítjuk azon pontját a bársony-gyepnek, 

hajlamok mérsékléséről, elfojtá­
sáról, vagy arról van szó, hogy az e r- 
kölcsi tekintély elve akár a hivata­
loskodás terén, akár a politikai élet 
küzdelmeiben szigorúan fenntartanék, 
avagy esen elv visszaállíttassák ott, ahol az 
bármi körülmények közrehatása folytán 
megingott.

A fentebbiekben óhajtottam szándéka­
imnak és kivánataimnak kifejezést adni, 
egyebekben pedig esetről-esetre rendeleti 
utón fogok intézkedni.

Fog-dja a törvényhatóság őszinte üdvöz­
letemet Bndapesten, 1889-ik év junius hó 
26-án.

Gr. Teleki Géza, s. k.

Fejedelmek találkozása ? Bécs, jun. 27. 
A N. Wiener Tagblatt értesülése szerint az 
utóbbi napokban formális tárgyalások folytak 
a végett, hogy Ferencz József és a 
czár Berlinben találkozzanak. Czélja az 
lenne, hogy Oroszország és a szövet- 
ségesek közt levő feszültség elhá- 
rittassék. Bismarck minden tudományát 
felhasználja, hogy véget vessen a mostani 
tarthatatlan állapotnak.

Berlin, jun. 27. A Kölnische Zeitung 
megmarad a mellett, hogy a czár látogatása 
csak Berlinben lenne szívesen látott és nem 
Kielben, de véglegesen még nem határoztak. 
A Post ellenben azt állítja, hogy a találko­
zási terveket titokban tartják az udvarnál s 
azok semmit sem változtak.

Folyamszabályozás 
Szeged fölött.

— Védelmi építkezések a Tiszán. —
Szentes, jun. 26.

Az óriási folyamszabályozási munkála­
tokról, melyek Szeged és Csongrád 
közt folynak, rendkívül érdekes tudósítás 
fekszik előttünk. A Kállay Albert főispán 
miniszteri biztos vezetése alatt álló ujon- 
alakult csongrádsövényházi ármentesitő tár­
sulat terüle'eit és a magát Csongrád váro­
sát biztosító árvédelmi munkálatokról, m e- 
lyek milliókba kerülnek, szól a 
következő tudósítás :

ahová legkésőbb fogja lolövöldözni izzó 
aranynyi'ait a napisten.

Teljesen méltányolni tudom ebben a 
perezber? a nápolyi lazzaroni paradicsomi 
dolce far niente jét, mit föl nem cserélne 
márvány-paloták boldog ragyogásával.

Félig lehunyt szamaim gondolat és vágy 
nélkül bolyongnak az ég alján e'huzódó ezüst 
•zegély s, szeszélyes fehér felhők havas or­
main, örvénylő völgyei között.

Arra alá, a hová ti úsztok, tálán egy­
két árnyalattal barnábbra festi a természet 
szabad gyermekeinek bőrét az örök nyár hév 
napja, de istenemre nem melengetnek bol- 
dogitóbban sugarai, mint ezen a szép, nagy 
alföldőn.

A mozdulatlanság kéje halkat átzsíbong 
ember egész valóján, a Nirvána sejtelme 

legyint meg; a gond, cselekvés, agy vele- és 
szívműködés nélkül való semmiség végte’en 
boldog állapota édes zsibbadással birtokába 
vesz.

Az ünnepdélután méla csöndje, hullám- 
talan, langy levegője elringatja a lelket, hogy 
az a csecsemő álomtalan álmát szunnyadja.

Az a kevés, csöndes vidámságu szóbe­
széd is, amit a kompánia müvei, csak mint 
egy távolesö bálterem elfojtott halk zenéje 
zümmög a fülembe.

Évek nehéz munkája által megbénított 
erőt oldoz föl az uj cselekvésre ennek a verő- 
fényes, álmatag keverésnek minden kis órája.ek
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Csongrád város területe a Tisza 
kanyargós folyása következtében, félszige­
tet képezett, amenyiben nyugati oldala ki­
vételével mindenütt a Tisza folyó övezte s 
jgy árvizek alkalmával alig volt oly irányú 
szél, amely a veszélyt ne fokozta volna.

Az itt foganatosított szabályozás és vé­
delmi munkák következtében jelenleg csakis 
az északi és keleti oldala határos a folyó­
val, mig déli részén, az alatta fekvő tiszai 
átvágás nagy kanyarulatának elzárása, il­
letve áttöltése és a védtöltésnek az átmet­
szés jobb oldalán eszközölt vonalazása fo'y- 
tán, a holt meder terül el, melybe a ma 
gasabb vizek valószinüleg ez év tavaszán 
vonulhattak be utoljára*

A város alatt elvonuló Tisza partján az 
árviz felett másfél méterrel emelkedő erős 
védtőltés védképességét fokozandó, s e szem­
közti roppant kiterjedésű hullámtér habve- 
rései ellen azt oltalmazandó, 4550 fm. hossz­
ban 0'30 méter falvastagságú tég­
lafallal lett kiburkolva. Az alatta levő 
partszél pedig szabályosan lenyesve, termés­
kövei lett burkolva, mig a legmélye- 
sebb mederrészeken ez*k lába 1000 mtr. 
hosszban rengeteg köbtartalmat 
kitevő köhányással biztosit­
ta t o 11.

Ezen kivül még 1550 fm. hosszban bur­
kolás nélküli védtőltés van kiépítve.

Ezen a befejeaé^ükhöt közel álló véd- 
munkák az állam által, a szegedi k i r. fo­
lyammérnökség felügyelete mel­
lett 1882. évtől kezdödőleg egy­
huzamban lettek teljesítve, a 

rájuk fordított költségek összege kö­
zel egy millió forintot tesz ki, míg az el­
vágott régi Tiszának két helyen való áttöl­
tése és ezek összeköttetése egy c i r c a 
2000 fm. hosszú védtöltéssel most 
van munka alatt s 300,000 m. f ö 1 d- 
mozgoositással s erre fordítandó 
108,000 írt kiadással a csongrád-sö- 
vényházi árm. társulat igazgató-mérnöke

A íelocsudás utáuna olyan forma, mint 
mikor a divatos kórok áldozata végig har- 
czolt egy lindewieaei nagy kúrát s aztán 
újjászületve, ártatlan liliomszálként lép be 
az élet piszkos, köszénfüstöfc, tüdövészes 
műhelyébe.

Az ereje tulságával nem bíró, fiatal csikó 
ficzánkoló kedve a réten, a sásos sziken 
való ugrálásra, hanezuzásra kényszerit.

Az ideges muzsikus egy tenyérnyi vizet 
fedez föl a fiatal nád közt. Barnásán csillog 
föl a halvány, éles zöldség közül.

8 egész respekluat szerzett jó gazdáink 
előtt az a vakmerőségünk, hogy derekasan 
megúsztak a pióczást.

Hanem a Pag át, a mi hős czigányunk 
egy kerek millióért nem riszkirozta vón meg 
barna börét-

lukább odaült az ereszet elé, a diófa 
alá s hörgő, vén cimbalmán elzörgetett egy 
csomó airó nótát.

Mikor abba hagyta, az alföldi alkonyat 
egész bűbájos költészete fogott körül.

Nincs harmonikusabb szép, mint az al­
földi alkonyat.

A nap nyugvása balkai összeolvad az­
zal a végtelen, örök nyugalommal, melynek 
isteni vésővel vésett alvó szobra ez a ha'ár- 
talan sik puszta.

A természet törvényei szerint boldogan 
élő egyszerű emberek tiszta szemében visz- 
szatükrözödik az az egész, egyenes igazi, 

Fromm Miklós felügyelete mellett Deutsch 
Emil szegedi vállalkozó által épittetik.

Csongrád városa területeinek 
azon oldalain, melyeken a Tisza közvetlen 
árjaitól az előbb leirt védmüvek álcái biz­
tosított, a múlt év folyamán még az u. n. 
bökényi gát kitoldása s meghosszabitása ál­
tal létesítő t körgát felépitéjével is fokozta 
biztonságát, ezt Csongrád városa a folyam- 
mérnökségtől kiküldött Steingaszner 
Imre kir. segédmérnök vezetése mellett épí­
tette.

A Csongrád ^Ltti u. n. kileaczesi és 
vajháti védtöltések, melyek a bö di révtől a 
felgyÖi majorig terjednek, s csongrádi és 
felgyöi területek biztosítására hivatvák, a 
múlt és jelen év folyamán védképes állapotba 
hozatlak, ugyannyira, hogy az 1888. évi ár­
vízveszélyből emlékezetes vaj háti sza­
kadás az idén nem ismétlődött, bár erős 
próbára tette azok védelmezőit.

Ezen munkálatot szintén a társulat fo­
ganatosíttatta sa Schaar Ele szegedi 
vállalkozó által eszközölt kiépítést, a társu­
lathoz beosztott Fluck Dezső kir. segéd­
mérnök felügyelete mellett ellenörűtette. Ezen 
vonal védképessé tétele félmillió k ö b- 
méterföldmozgositás és közel 
170 ezer frt kiadással járt.

A f. évi árvizek bevonulása után lelt 
vállalatba adva, a még mindig az elő-' 
készítés stádiumában 1 e v ö u. n. ' 
csanyi töltés, mely a kilenczesi töltés 
alsó végétől a Mindszent községgel szemközt 
fekvő hármasi töltésekig vocu'na, egészen uj, 
addig folyton árterületet képezett síkot fog 
mentesifeni.

Kivitelét a társulat Deutsh Emil sze­
gedi vállalkozóra bízta, s az ellenőrző mű­
szaki személyzet a kitűzési és egyéb mér­
nöki munkálatokkal épp most van elfoglalva, 
hogy mentöl előbb sikerüljön befejezni emez 
egymillió kétszázezer k.-métert 
kitevő uj töltés felépítését, mi 
is a társulatra 400,000 forint ter­
het ró.

életbölcsesaég, mely mellett hóbortos képzel­
géseknek tetszenek minden mi úgy nevezett 
magasabb czéijaink.

Olvasom ezekből a ragyogó betűkből 
hogy az ember egyetlen czélja a boldog­
ság s önkénytelenül fülembe csendül a 
rég megholt fehérbarát latin professzorom 
előkelő orrhangja, amint naiv elragadtatás­
sal dünnyögi az isteni Horáczius isteni 
verseit, szépen skandálva :

Beaus ille . . .
P-ó.

Férj és csábító.
Angol regény. 28 Folyt.

Fordította: Sas Ede.
Lyndhurst távollétét Lilith sokkal job­

ban érezte, semmint maga is gondolhatta 
volna, a nő nagyon, nagyon egyedül éné 
magát. Az eső zubogott, tehát sétára sem 
mehetett, odahaza meg nem tudta mivel 
elölni az időt. Elővette festő szereit, > meg- 
kiaérlé valami tájképet festeni, de a kép 
nem elégitette ki. Azután zongorához ült, 
hogy újonnan érkezett hangjegyeit átnézze.

Egyszerre heves szóváltást hallott a fo­
lyosón. Megismerte Streeter hangját, a ko­
mornyikét, aki az öreg Redmayne-val pör- 
lekedett.

— De nekem beszélni kell Lyndhurst 
úrral! — türelmetlenkedett az öreg. — az 
én dolgom fontos, nagyon fontos és sürgős I 
Minden perczem drága !

— De ön most nem beszélhet az urr&l, 
mert elutazott.

Az alsó-árnyas alatt létező 
árnyáéi szorulat 8 vele járó mártélyi 
part-rongálások elkerülése, de meg a k e d 
vező vízlefolyás! viszonyok lé­
tesítése czéljából i 8, az 1888. évi 
árvizek levonulása után helyszínen járt Ba­
ross Gábor miniszter rendeleté­
ből a szegedi kir. folyammérnökség ter­
vezetet dolgozottki egy uj át­
metszés létesítésére, melylyel a tár­
sulat védtöltései egy nagy kanyar lenyesése 
által tetemesen rövidebbek lesznek. Hasonló 
czélból tervezve lett a lúdvári ásás 40 
méterrel való kiszélesítése, s a nyert 
földanyagból az anya Tisza medré­
nek két helyen való áttöltése, 
b az átmetszéssel párhuzamos a réginél sok­
kal rövidebb védtőltés kiépítése is. Előbbi 
által az ányási rét egyrészének további 
mentesítése felhagyatík, mig utóbbinak ki­
vitele által a serkid-aziget területe mentesit- 
tetni fog.

Ezen kétrendbeli munkálat az állam­
kincstár hozázzájárulása mel­
lett a társulat költségén f o- 
ganatosittatik, s azért is különösen 
érdekes, mivel egy nálunk szokat'an, a 

kézi munkát nélkülöző föld­
ásógép (exkavator) segélyé­
vel teljesitt étik.

Ugyanis ezen munkáknál az átmetszé­
sekből nyert földanyag oly távban elhelye­
zett töltésekbe hordatik be, mely távolság 
csakis gépüzemmel győzhető le legsikere 
sebben.

A két exkavator, vízi kotrók 
módjára, de szárazon emeli fel 
az általa megbontott földet és 
az alája, illetve melléje álló 
kocsikba dobja le azt; 20—30 
kocsiból álló vonatot lokomotívek vontatnak 
az építendő töltéshez, s hogy az igy felhor­
dott föld jó! megtömörittessék, 4000 klgrmos 
vashengerek végig gördítése által hengerit- 
tetik le.

Ez in nagyszabású s Gregerson G. 

—- Nem hiszem ! Ön hazudik, látom az 
arczárói ! kiáltá dühében szinte eszét vesztve 
R-dmayne.

— Csendesebben, uram ! Lyndhurst ur 
elutazott Londonba, a azt sem tudjuk, mikor 
tér vissza.

— Londonba! ? Oh, istenem, mit tegyek 
hát 1 Mit tegyek ! kiáltá az öreg, halánté­
kait két kesébb szorítva. Kalapját elejtő, 
fehér hajfürtjeivel szabadon játszott a szél ; 
arczán a kétségbeesés sápadóága ömlött el.

Lilith, ki már a szóváltás alatt ki jött 
a folyosóra, megfogta a farmer barna kér­
ges kezét s magával vonta a szobába.

— Jöjjön Redmayne, mondá csillapít­
óan, — igaz hogy Lyndhurst elutazott, de 
talán én is segíthetek Önön valamiben, vagy 
pedig irhatok Lyndhurstnak.

Az öreg oly zavarodottan nézett rá, 
mintha nem is ösmerné.

— Nem emlékezik reám ? kérdő Lilith 
gyöngéden. Én vagyok Lyndhurst neje, aki 
önt egyszer meglátogatta, tudja, mikor Letty 
leányát is bemutatta nekem.

Vad fájdalom kiáltás tört ki az öreg 
maliéból, mely Lilithet megreszkettető.

— Letty! Leányom, egyetlen gyerme­
kem, szemem fénye, életem öröme, kedves 
kis báránykám — zokogta ezután, kétség­
beesetten tördelve kezeit. — Hisz ö mindig 
oly jó volt és oly tiszta, igen tiszta, mint a 
liliom ! H« roszra csábították, az nem az ő 
hibája, bizonyára nem az ö hibája b az ég 
azért nem fogja öt megbüntetni. Uh Letty, 
Letty 1

A valóság sejtelme kezdett derengeni 
Lilith előtt.

— Üljön le Redmayné, — s egy szék- ek
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és fiai budapesti vállalkozó által teljesítendő 
munkálatok kiépítése több mint egy millió 
köbméter íöldbontásaal és felhordással jár 
s a reája fordítandó költség fél millió frtot 
tesz ki.

Tekintettel hogy kivitele folytán a Ti­
szának Ányástól egészen u j f o- 
lyási irány adatik, minélfogva nem­
csak árvédelmi, hanem és fökép medersza­
bályozási munkálat is, ez állami felügyelet 
alatt a szegedi kir. folyammérnöki hivatal 
kebeléből kirendelt Káló Gyula kir. mér­
nök közvetlen művezetése mellett készül.

Ezeken kívül a társulati árterület teljes 
biztosítását elérendő kiépítésre vár­
nak még a Mindszenttel szem­
közti hármasi, továbbá az ányási 
és a felhagyott régiporcsorai 
töltés vonalak.

r. I.

A közigazgatási bizottságból.
(A mai ülés.)

Kállay Albert főispán elnökölt a közigaz­
gatási bizottság mai gyéren látogatott ülésén, 
melynek egész napi rendjét a külömböző 
közigazgatási ágak szakalőadóinak jelentései 
töltötték be.

! Az adó.
Vadász József adófelügyelő május havi 

jelentéséből közöljük a kö; etkezöuet:
Egyenes adókban az 1888. év­

ből maradt hátralékkal és az utólagos sza­
porodással együtt az összes előírás volt 
586,900 frt 90 kr. Levonva abból az utóla­
gos törlést, maradt a helyesbített tartozás 
572,395 frt 3472 kr. Erre befolyt f. évi ápri­
lis végéig 131,184 frt 21x/2 kr., az elmúlt 
május hónapban pedig 39,176 frt 491/2 kr., 
összesen 170,360 frt 71^ kr.

Maradt május hó végen hátralék 402)034 
frt 63 fél kr. A tavalyihoz képest az eredmény 
8027 frt 89 krral kedvezőbb.

Hadmentességi díjban az ösz- 
szes tartozás volt 37,732 frt 72 kr. Ebből 
levonva az utólagos törlést 324 irtot, ma­
radt helyesbített tartozás 37,599 frt 72 kr. 
Errebefoíyt április hó végéig 2673 frt 50 kr. és 
május hónapban 296 frt 50 kr., összesen 
2970 frt - kr.

hez vezető öt. S most mondja el, mi tör 
tént ? Ha nem is tehetek önért semmit, ta­
lán részvétemmel enyhíthetem fájdalmát.

— Oh ladym, Ön nagyon jó! Meg sem 
tudom köszönni ... Nem érzek semmit, 
csak a fájdalmat : nem tudok egyébre gon­
dolni, csak Lettyre. az én elvesztett Let­
tymre !

— De hát mi történt ?
— Ö eltávozott ! Elhagyta a szülői há­

zat, elhagyott engem. Elhagyott?! Nem! 
De ©'szöktették, elszöktette egy nyomorult, 
akit az a szegény tapasztalatlan gyermek 
bizalmával ajándékozott meg. Olvassa el ezt 
milady!

Egy irónnal irt összegyűrt levelet nyúj­
tott át neki.

„Kedves atyám !
Elhagylak, s nem merek neked isten- 

hozzádot mondani, mert tudom, hogy hara­
gudnál reám s nem engednél távozni. Atyám, 
én azt a felfedezést tettem, hogy Istvánt 
nem szerelem annyira, de nem merem ezt 
neki megmondani. Távozom, de hogy hová, 
azt csak idő múltán mondhatom meg neked. 
Nagy, váratlan szerencse ért, s azt is remé­
lem, hogy nemsokára visszatérhetek hozzád. 
Ne ítélj el, atyám. Tudom, hogy rossz leány 
vagyok — oh, de azért szeretlek, s mindig 
szeretni foglak. Kis leányod

Letty.
Lilith kétszer is átolvasta a levélkét.
-— Miért akarta ön Lindhurst urat

látni ?
— Mert tudom, hogy megmondta volna, 

mit gondoljak a dolog felöl. Tadom, hogy 
tanácsot adott volna. Hisz én nem vagyok 
eszemnél.

Maradt májú? hó végével hátralék 
34,629 frt 72 kr.

Bélyeg- és jogilletékben máj. 
hónapban befolyt 6671 frt 92 kr.

Ax államkölcsön.
Az államkölcsön fejében 1888. év vé­

gévei maradt hátralék 429,356 frt 41 kr. 
Folyó évi január 1-töl esedékes 218,971 frt 
05 kr. Az összes tartozás volt 648,327 frt 
46 kr.

Erre befolyt a f. évi január 1-tÖl áp­
rilis hó végéig 25,355 frt 31 és fél kr.

Május hónapban befizettek 73.818 frt 
66 krt.

Befizettetett összesen 99,173 frt 97 kr.
Maradt hátralék május hó végével 

549,153 frt 48 és fél kr.
Osszehasoniitva a f. évi május hónap* 

bán befolyt 73,818 frt 66 krt, a múlt év ha­
son havában befizetett 90,381 frt 85 krrai, 
a f. évi május havában 16,563 frt 19 krrai 
kisebb eredmény mutatkozik.

A tartalékalap.
A tartalékalap kitesz takaréktár! köny­

vecskékben 85,530 írt 24 krt, kötvényekben 
184,100 frtot.

Árm. társulati kölcsön.
Szeged-Sövényháza ármentesitö társulat 

kölcsön-töke- ée költségjárulékokban 1888. 
év végével maradt hátralék 17,265 frt 77 
és fél kr. Az 1889. év január 1-től jun. 
végéig esedékes részlet 11,520 frt. Összesen 
28,785 frt 77 és fél kr.

Erre befolyt f. évi január 1-töl április 
végéig 6577 frt 25 kr., a múlt május 
hónapban 1852 frt 66 % &r. összesen befolyt 
8429 frt 91 y2 kr., amit levonva a tartozásból, 
maradt| május hó végével hátralék 20,355 
frt 86 kr.

Közegészségügy.
Dr. Aigner Károly helyettes főorvos 

május havi jelentése rendkívül kedvezőnek 
tünteti föl » közegészségügyi állapotokat.

Az álta’unk már közlött adatokon kí­
vül, a népesedési mozgalom a követ­
kező volt.

Élve született 115 fiú, 107 leány ; össze 
sen 222. Halva született 5 fiú, 1 leány ; ösz- 
szesen 3.

— Mikor távozott el leánya ?
— Ma kellett eltávoznia a kora reggeli 

órákban. Tíz óra felé zörgettem ajtaján, 
mert azt hittem, elaludta az időt s föl keli 
öt keltenem. Azonban senkit sem találtam 
szobájában, csak ezt a levelet pillantottam 
meg az asztalon. Valami gazember — az 
isten bocsássa meg, hogy átkozom — el- 
hsjlitotta a szivét attól a szegény Istvántól.

A szegény lesújtott embert még a rész­
vét is elfogta a más baja iránt, akinek fáj­
dalma épen oly nagy lehetett, mint az övé.

— Hallgasson rám, mondá Lilith — 
önnek rögtön táviratoznia kell Bourkenek, 
hogy siessen ide. Ő leghamarabb kézre ke­
ríti, természetesen, ha ön is azt akarja, hogy 
visszakerüljön.

Ha akarom-e? Úgy fogadnám, mint az 
ég angyalát, Azt hiszi, hogy félek a szé­
gyentől? Nem nem ! Ah ladym ön nem tudja, 
mi az az atyai szeretet:

Igaz. Lilith sohase élvezte ezt: Épen 
azért mélyebben meghatották őt a vén far­
mer szavai.

Gyöngéd, fehér kezét az öreg ember 
karjára fektette s belső részvéttel nézett a 
szemébe. Ha Lyndhurst e pillanatban látja, 
még jobban be!éazeret.

— Félek, hogy férjem több napig távol 
marad.

Tehát Ön ne is várjon visszatértére, 
mert ezáltal sok drága időt vessitene. Küld- 
jek-e Wellisbe, hogy a rendőrséget kutatás­
sal bízza meg ?

Ez ajánlatba Redmayné nem akart be­
leegyezni.

(Folyt, kör.)

Meghalt 80 fi, 75 nő. Összesen 155.
Szaporulat 67. (A múlt hóban 63.) 
A gyermekhalandóság & múlt hóban 

csak 43% volt.
Börtönügy.

Smiedt Imre kir. ügyész a következők­
ben terjesztette elő múlt havi jelentését:

A kir. ügyészségi börtön rablétszáma 
május hó utolsó napján 175 férfi és 38 
nő volt.

Beteg-létszám 8 férfi. 3 nő. Meggyó­
gyult 5. Maradt junius hóra 5. Járóbeteg 
volt 18. Haláleset nem fordult elő. Az á! 
talános egészségi állapot teljesen kielégítő.

Házimunka czimén befolyt az állam ré­
szére 20 frt 80 kr. A munkások részére 16 
frt. 64 kr. Összes munkanapok száma 416.

A kerületi börtönben befolyt 10,178 
munkanap után az állam részére 768 frt 11 
kr. a rabok részére 306 frt 513/4 kr.

Az általános egészségi állapot teljesen 
kielégítő volt.

Betegiétszám : 57. Gyógyu’t 20. Meg­
halt 1. Maradt junius hóra 36. Járó beteg 
volt 109.

Tanügy.
Tanügy. Lévay Ferencz kir. tanfelügyelő 

jelentése arról szól, hogy a múlt hó folyamán 
meglátogatta az összes felekezeti és magán 
iskolákat. A tanfelügyelői iroda forgalma a 
múlt hóban Szeged városát érdeklöleg 52 
számot tett ki.

Újdonságok.
Szeged, jun. 28.

Szegedi vasutak
i.

Szegedre érkezik

Budapest felől.

Személyvonat 12 éra 58 perez éljél, öyornronat 4 éra 
59 jj. d. a. Személyvonat 12 óra 57 p. d. n. Omnlbuszvo- 
fiat 7 óra 29 p. este. VUIAmvonat 2 óra 81 p. regg. (Csak 
szerdán és vasárnap

Temesvár felől.
Személyvonat 1 óra 59 p. éj. Gyorsvonat 10 óra 53 

p. i. e. Személyvonat 1 óra 51 p. d. a. Omnlbn.zvouat 8 
óra 24 p. érte. VlUámvonat 7 óra ló p. regg. (Csak ked­
den és pénteken.)

Nagyvárad felől.
Személyvonat 5 óra 37 p. este. V.gyMvonat 7 óra 40 

perez regg cl.
Arad felől.

Személyvonat 9 óra d. e. Gyorsvonat 10 óra 30 
perez d. e.

Szabadka felől.
Vegyen vonat 7 éra re^g. Személyvonat 3 óra 

58 p. d. a. Személy vonat 7 óra 52 o. este.

II.
indni.

Budapest feli.
Személyvonat 1 óra 40 p. éjj. Omnlbuacvonai 5 óra 

Gyorsvonat 11 óra 1 p, d. e. Személyvo­
nat 8 óra 18 p. Villámvonat 7 óra 22 p. regg. (Csak 
kedden és pénteken.)

Temesvár feli.
Személyvonat 1 óra 23 p. éjjel. Omnlbtmzvonat 4 

óra 10 p. regg. ayoravonat 5 óra 5 peres d. u. Sze­
mélyvonat 1 óra 80 p, d. o, VUlámvoaat 5 óra 87 p. 
regg. (Csak szerdán és vasárnap.)

Nagyvárad felöl
Vegyeevonat 10 óra 5 p. d. e. Vegyesvonat 4 óra55 

perez d. u.
Arad felé.

Gyorsvonat 5 óra 15 p. d. a. tzemélyvonat 8 óra 
18 j. reggel.

Szabadka feli.
a ■ él-vasat 8 óra 01 t. r gg. és >2 óra délben 

'•gye. vonat 8 óra 45 p. este

Gőzhajózás a Tiszán
Szegedről Zimonyba : vasárnap, kedden, csütörtökön 

reggel 5 órakor.
Szegedről Titelbe : vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán, 

csütörtökön és pénteken reggel 5 órakor.
Zimonyból Szegedre: vasárnap, kedden, csütörtökön 

este 8 órakor.
Titelből Szegedre: vasárnap, hétfőn, kedden, szer­

dán, csütörtökön, szombaton éjjel 11 és fél órakor.
Török-Becséről Szegedre: hétfőn, kedden, szerdán, 

csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel 5 órakor. 
Szegedről Szolnokra: Vasárnap és szerdán reggel 5 órakor. 
Szentesről Szolnokra: Vasárnap és szerdán délelőtt 10 óra 

előtt nem.
Szolnokról Szegedre : Kedden és pénteken reggel 5 órakor.3 
Szentesről Szegedre: Kedden is pénteken délelőtt 10 óra , 

előtt nem.

Tájékoztató.
Junius 29. A szegedi iparos-ifjak I. magyar 

asztaltársaságának mulatsága Újszegeden.
Junius 30. A szegedi „nőipar-egyesület" igazg. 

választmányának ülése délután 4 órakor a nőiparia- 
kolában.

Juliul 6. A helybeli kereskedő-ifjak tánczvi­
galma Uj-Szegeden.

Julius 21. A budapesti ált. munkás-betegsegélyző­
és rokkant-pénztár szegedi élőhelyének nyári táncs­
vigalma Uj-Szegeden.ek
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A szegedi „franczia társalgókör" ülés* 
minden hó 1-ón és 15-én este 8 órakor. (Tisza- 
szálloda.)

— Az udvarias ezredes. Egész nap, a 
müveit társadalom minden rétegében azon 
kvalifikálhatatlan magatartás képezte a meg­
beszélés és osztatlan visszatetszés tárgyát, 
melyet Haleczky lovag ezredes tanúsí­
tott két előkelő szegedi úrnővel szemben. 
Hire járt, hogy a szegedi intelligens ifjúság 
azon zöme, mely a julius 3-iki ifjúsági 
tánczvigalmat rendezi, az udvarias ezredes 
irányában a durván megsértett társadalmi 
illem védelme végett kivételes meg­
torló eszközökhöz szándékozik nyúlni. 
Minthogy azonban dr. Babó Emil fő­
rendező azon czélzatu indítványát, hogy a 
46-i k sz. gyalogezred tisztikara 
számára kiadott meghívó Ha­
leczky ezredes sjz eim é 1 y é r e nézve 
vonassék vissza, mindössze két 
bizottsági tag, dr. Ujj József és Lip­
csey Ádám támogatta, a bizottság túl - 
nyomó többsége pedig azon véleményben 
volt, hogy ez az egész ügy nem tartozik a 
vigalom rendező-bizottság, mint ilyennek 
elbírálása alá, a remélt ifjúsági mozgalom 
abba maradt.

- Péter Pál napja. A katholikus 
egyház holnap, szombaton Péter és Pál 
apostolok és vértanuk emléknapját ünnepli. 
E napon a helybeli róm. kath. templomok­
ban ünnepi misék tartatnak.

— Rózsa Ferencz apát-plebános, Sze­
ged köztiszteletben álló főpapja, megrongált 
egészségének helyreállítása végett Gleichen­
bergbe utazott, hol négy hétig fog tartóz­
kodni.

— A Kállayakról. Az ősnemes Kállay- 
családról, melynek kötelékébe a mi Kál­
laynk is tartozik, rendkívül érdekes tárczát 
közöl a N. Fr. Presse ma érkezett száma 
Reiner B. tollából. E nevezetes Szabolcs 
nemes família, melyből Kállay Béni közös 
pénzügy miniszter is származik, úgy a jelen­
ben, mint a múltban sok tagja által orszá­
gos hirnévre tett szert, Szabolcsban pedig 
dominált. A sok közt különösen érdekes 
Kállay Miklós életrajza, ki a század ele­
jén a legnevesebb alispánák közé tartozott, 
a kinek neve az északnyugati Tiszavidéken 
most is közszájon forog. Érczszilárd jellem 
volt, nagyszabású alak. Gazdagságával és 
befolyásával első helyen állt az alföldön. 
Fényét, ízlését, bátorságát, klasszikus mű­
veltségét ellenségei is elismerték. Mint tiszt­
viselő ritkította párját. Évtizedeken át őt 
választotta alispánná a turbulens, változáso­
kat nagyon szerető szabolcsi nemesség. És 
ez sokat mond, mert rendesen nagyon mér­
gesen folytak le a választások. Midőn egy 
ízben két Kállay, Péter és Gergely a ha­
talom fölött nem tudott megegyezni, az 
1836-ik dús bortermő esztendőben olyan ve 
rekedés keletkezett a káliói alispánválasz­
táson, a milyet még a márczius előtti Ma­
gyarországban se láttak. „Nem csata volt 
ez, hanem mészárlást Nyolczvan halottba 
és ötször annyi súlyosan sebesültbe került a 
derék szabolcsiaknak a szép szabad válasz 

tási jog. Az északkeleti tiszai lapály sokat 
köszön Kállay Miklósnak. 0 kiszárította a 
mocsarak egy részét s a Nyírségben első­
nek készíttetett kavicsolt utat. Vaskézzel 
törte meg a zsiványságot, pedig a Nyír­
ség volt a betyárok igéretföldje akko­
rában. — Tuczatszámra szolgáltatta Kállay 
Miklós a szegénylegényeket a hóhér kezébe.

E kivégzéseken egy kis költészet is lebeg. 
Mikor az elitéit menete Kállay Miklós háza 
előtt elvonult, a gazda nemesi kúriája ka 
pújában várta ast, s mögötte állott ünnepé­
lyesen és komolyan a vincellérje egy kupa 
borral a legjobból. Kállay sajátkezüleg nyúj­
tott a halál jelöltjének egy pohár tokajit 
sziverösitöül, mint egykor Angliában a halál­
raítéltnek utólsó utján egy szál virágot ad­
tak. A színészetnek, a nemzeti művészetnek 
mely akkor kezdett mozogni, Kállay Miklós 
nagy patronusa volt. Kállóban színházat épít­
tetett, melyet saját pénzén tartott fönn. Az 
„Elyseum", egy nyilvános park, árnyas faso­
rokkal, vízmüvekkel, fürdővel, táucz- és 
hangversenyteremmel százezreibe került. Már 
életében mythikua fény nyel vette körül a nyír­
ség népe, halála után pedig neve mindeddig 
fenmaradt a pátriájában. Fia, Kristóf, egy 
ideig kraszuai főispán, apjával ellentétben 
világpolgár és könyvmoly volt német-franczia 
műveltséggel. Szól ezután még a tárcsa Kál­
lay Emanuelröl, a jelenlegi sze­
gedi főispán apjáról, Kállay 
Ödönről, a konzervatív republiká­
nusról, a vendégszerető Kállay 
Albertről, k i h a j d u k k a 1 fogdos- 
tatta a> utón össsze a vendé­
geket, Kállay Gáspárról, a negyvenes 
évek híres korteséről, ki, mint egykor Mith­
ridates az Ö katonáit, névről ismerte Sza­
bolcs vármegye valamennyi bocskoros ne­
mesét, pedig néhány ezeren valának ; külö­
nösen melegen szól Kállay Menyhértről, a 
konzervatív politikusról, ki 1848-ban vissza­
vonult semjéni kastélyába, de azért aranyát, 
ezüstjét a haza oltárára tette le.

— Szeged a körös-tisza-marosi társu­
lat gyűlésén. A körös-tisza-marosi ármente­
sítő társulat ma kezdte meg jelzett gyűlését 
H.-M.-Vásárhelyen. Szeged várost ezen gyű­
lésen, mely 2 napig tart, dr. Lázár György 
tiszti főügyész képviseli, aki e czélból^tegnap 
H.-M.-Vásárhely re utazott.

— A vizek. A Tisza Tokajnál 0*21 
méterről 1*05 méterre apadt, A mellék­
folyók közül a Maros Aradnál 0'28 
méterről 0*18 méterre áradt 0 alatt, a h á r- 
mas Kőrös Gyománál 0*79 méterről 
0*89 méterre áradt, a Szamos Szat­
márnál 0*58 méterről 0*85 méterre áradt. 
Tegnapról ma d. u. 4 óráig Szegednél 
33 czentiméter az áradás • a Tisza 
2*13 méter.

— A rigómezei ünnep és a csendőrség, 
ötszázéves fordulóját ünnepelték tegnap Kru­
seváczon a rigómezei ütközetnek. Dél­
előtt gyászistentisztelet volt, melyet Mihály 
metropolita czelebrált. Jelen voltak a ki­
rály, a regensek, a hatóságok éa nagy nép­
tömeg. Az istentisztelet után a szabadban 
rekviem volt a Rigómezőn elesettek lelki 
üdvéért; a papság teljes diszben vonult ki 
a templomból. Azután a metropolita rövid 
beszédben vázolta a rigómezei ütközet tör­
téneti mozzanatait, érintve az akkori szer­
bek ragaszkodását Lázár czárhoz, hűségűket, 
vitézségüket. Hangsúlyozta, hogy a koszo­
vói hősök utódai hasonló ragaszkodással és 
hűséggel viseltessenek Sándor király iránt 
és a vitézségben s az egyház és haza iránti 
odaadásban versenyezzenek a dicső emlékű 
ősökkel. Ö, a metropolita, imáiban Szent 
Lázár szószólásáért fog könyörögni, hogy 
a Mindenható vegye pártfogásába 
a szarbek egyesülését. Azután be 
szentelték a belgrádi „Ubilica" dalárda zász­
laját, melyet a király ajándékozott. I. Sán­

dor király öt erőteljes kalapácsütéssal a 
zászló szalagát leszögezte, s ezzel aa ün­
nepség a esapatok felvonulásával véget ért. 
E szerb ünnepség iránt nagy volt az ér­
deklődés a magyarországi szerbek 
között is, és nem egy részében az ország­
nak volt kilátás tüntetésekre. A csend­
őrség erélyesen lépett föl a mozgalom ellen 
kezdettől fogva és már hetek óta hűti 
a jubiláló szerbek hevét, többek közt a 
büszke „nemzeti* ünnep emlékére vert és 
itt is élénk forgalomba hozott emlékér­
mek elkobosásával. De más irány­
ban is megtette a csendőrség elővigyázati 
intézkedéseit. Mint értesülünk, innen a dél­
vidékről a szerbek tömegesen ké­
szültek Kruseváczba az ötszáz éves 
ünnepre, de útlevél nélkül nem bo­
csátottak el senkit. Becsei levele­
zőnk tudósítása szerint az onnét t. hó 25-én 
induló gőzhajóra egész csapat szerb 
akart beszállani, hogy ugymondott 
hazafias érzelmeit kitombolhassa a Ri­
gómezőn. A jámbor utasok azonban nem 
számoltak a csendőrséggel, mely élve a 
nyert utasításokkal, otthon fogta a 
lelkes szerbeket.

— Egy szegedi pap emelkedése. Sze­
gedi származású fiatal papot ért az a kitün­
tetés, hogy a Szent István társulat igazga­
tójává választották. Sokan ismerik Szegeden 
a tudós fiatal papot, Kiss Jánost, aki 
Szegeden 1857-ben született tisztességes 
iparos-szülőktől. Tanulmányait Szegeden, 
Temesvárott és Budapesten végezte. Pappá 
1880-ban szentelték fel s a hittudományok 
tudorává 1883-ban avatták. Másfélévig Ma­
gyar-Pécskán működött mint segédlelkész 
s 1882-ben a temesvári teológián a dog­
matika és a hittudomány tanára lett. 1886. 
elejétől a „Bölcseleti Folyóirat" szerkesztője 
és kiadója. Mint a Szent István társulat 
igazgatója tegnap tette le a hivatalos esküt.

— Chinaí hittérítő Szegeden. Ürge Ig­
nácz hítszónoklatokat is fog tartani és pe­
dig; szombat reggel a felsővárosi minorita 
templomban a 7 órai mise után ; vasárnap 
d. u. 3 órakor pedig a belvárosi plébánia 
templomban. Felhívjuk a közönség figyelmét 
ez érdekes bitszónoklatokra, melyek u*án 
Ürge, bízva a nemes szivek könyörületességé- 
ben, és áldozatkészségében pénzbeli adományo­
kat fog gyűjteni ahallgatók közt chinai árvák és 
templomok javára. Felolvasását, mely iránt 
óriási érd ck’ödés mutatkozik, julius 1-én, hétfőn 
este 8 órakor tartja meg a Tisza-szálló nagyter­
mében. A jegyek ára : páholy 3 frt, zsöllye 
1 frt 50 kr., I. rendű zártszék 1 frt, II. 
rendű zártszék 80 kr., III. rendű zártszék 
60 kr., állóhely 40 kr.

— Általános jour fix. A napokban föl­
merült üdvös reform, a miivelt közönség ren­
des találkozójának eszméje|immár a megvaló­
suláshoz érett. Erre vonatkozik az alábbi ér­
tesítés, melyet a Stefánián tegnap tartott ér­
tekezlet bocsátott ki. „Értesítés." Mai napon 
tartott értekezlet alkalmával, Szeged miveit 
közönségének minden hét csütörtök napján 
esti 6 órakor a szegedi népkertbe leendő ösz- 
gzejövetelre va’ó egybehivása el lett határozva. 
Ez összejövetelnek egyelőre semmi egyéb 
czélja, mint azon szórakozás megszerzése, mit 
egy intelligens sétáló közönség közös talál­
kozás által egymásnak nyújt; és éppen ez 
okból az összejövetel zártkörű jellege — tel­
jesen ki van zárva. Az értekezlet megbízá­
sából van szerencsém (Czimedet) a tervbe 
vett összejövetelről azon kéréssel tudatni, hogy ek
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az egybegyült társaságot becsei megjelené­
sével diszesiteni; a a megjelenésre ismerőiéit 
is buzdítani méltóztasson. Kelt Szegeden, 1889, 
unius 27-én.

— A ■egszorltott Iparosok. A szegedi 
Iparteitületnek tömérdek rosiz fizető tagja 
van, A tagdijak évről évre szaporodnak, 
mig emiatt a testület folytonos pénzzavarok­
kal küzd. Nem használ se intés, se fenye­
getés, végre kénytelen volt a testület elnök­
sége a végrehajtókat rászabadítani az adó­
saira. Megkereste ugyanis utóbb a tanácsot 
hogy a legnagyobb szigorral intézkedjék a 
testületi tagsági dij hátralékok behajtása 
iránt. A tanács erre utasította is már az 
adóhivatalt felelősség terhe alatt, hogy az 
iparosoktól a hátralékokat kímélet nélkül 
hajtsa be. Az adóvégrehajtóknak van most 
erre idejük, mert két hónapig nem dolgoz­
nak adóban. Az eredményről 30 nap 
alatt jelentést kell tenni a tanácshoz, A 
hátralékos iparosok igen bölcsen cseleksze­
nek, ha nem várják be a végrehajtókat, 
mert aszal csak a költség szaporodik.

— A tanoncz-klállitás megnyitása Az 
iparos tanulók kézimunka kiállítása holnap 
29*én reggel 9 órakor nyittatik meg a bel­
városi elemi fiúiskola épületében. A kiállítás 
mind mennyiség, mind tartalom tekintetében 
az eddigi ilynemű kiállításokat jóval felül­
múlja, mi esak a szegedi iparostanulók igye­
kezetét és haladását igazolja. A kiállítás 
holnap Péter Pál napján és vasárnap a bel­
városi elemi népiskola épületében egész na­
pon nyitva áll megtekintésére iparosainkat 
és az érdeklődőket ez utón is felhívjuk.

— Tanítói jubileum.Egy érdemes nép­
tanítónak 25 éves működését ünnepelték 
meg ma tanhatósága és kollegái a zsidó hit­
község tanácstermében, ahol megjelentek az 
iskolaszék, a városi tantestület küldöttei és 
Klein Salamon jubiláns tanítónak tanít­
vány ai, kik díszes emléket nyújtottak át 
neki. A veterán tanítót üdvözölte a tanha­
tóság nevében Löw Immánuel, mint iskola­
igazgató, a kollegák nevében Schulhof 
Lajos, a városi elemi iskolák tantestülete 
nevében Vass Mátyás, a Csongrádmegyei 
tantestület nevében Ferenczi János el­
nök, a volt tanítványok nevében pedig 
Schlesinger Hugó 8 ik g. osztályt 
végzett tanuló. A jubiláns tanító meghatot- 
tan válaszolt az üdvözletekre és a jelenvolt 
közönség lelkesen megéljenezte. Lévay 
Eerencz kir. tanfelügyelő, kit hivatalos el­
foglaltsága távol tartott a szerény ünnepség­
től, levélben fejezte ki szívélyes üdvözletét.

— Felolvasás a dohánytermelésről. 
Láng Ferencz dohánybeváltó íölügyeiö a 
pénzügyi tanácsos ur által, a dohány terme - 
Jéa és kezelésről, f. hó 30-ikán délelőtt fél 
11 órakor, a városi szóképület bizottsági 
termében tartandó fölolvasásra, újból föl­
hívjuk a helybeli gazdák s érdeklődők 
figyelmet. Óhajtandó lenne, ha a fölolva- 
sáaon, — melyen egyes dohány fajok a ke­
zelési eszközök is bemutatva lesznek, — 
gazdáink minél tömegesebben megjelenné­
nek, mert kétségtelen dolog, hogy mig egy­
részt az összes gazdasági ágak között a 
dohány termelés egyike azoknak, melyek si­
keres és eredményes miveléséhez igazi szak­
értelem s rendkívüli munkaerő befektetés 
kívántatik meg, másrészt igen ritkán kínál­
kozik gazdáinknak alkalom, hogy ezen fon­
tos gazdasági kérdésben, hivatott szakem­
bertől nyerhessenek kellő felvilágosítást s 
gyakorlati útbaigazítást.

— Az ifjúság nyári mulatsága. Mint 
hogy azon tapasztalatot tett a szegedi ifjúság 
julius 3-án tartandó tánczvigalmának rendező 
bizottsága : hogy a legszorgosabb utánnézés 
daczára ia, különféle, tőle nem függő okok­
ból, sokan nem kaptak e mulatságra meg­
hívót, mely pedig teljes joggá’ megilleti 
őket ; azon kérést intézi az intelligens közön­

séghez, szíveskedjenek mind azok, akik 
eddigelé meghívót nem kaptak de erre ref­
lektálnak, akár Nagy Gyula bír. főjegyző­
höz akár a bizottság bármelyik tagjához 
teljes bizalommal fordulni.

— Kincskeresők a tanyán. Még mindig 
akadnak olyan jámbor emberek, akik ha 
valami leletről hallanak, nyomban hozzálát­
nak a kincskereséshez. Híre menvén utóbb 
a tanyán, hogy a homok-buezkák megint 
fölvetetett egy régi aranypénzt (amiről mi is 
irtunk) egy-két atyafi azóta hol itt, hol ott 
eszközöl ásatást egy kis arany után. Persze 
csak úgy titokban csinálják a dolgot. Mint 
a tanyáról értesülünk, a rivó-erdönél, ahol 
utóbb as említett török aranyat találták, 
egy hét alatt több akkora gödröt áslak 
arany után, hogy egy ló se látszanék ki be­
lőlük. Az atyafiak Állítólag jókora zsákokat 
is vittek magukkal, hogy az aranyokat a 
hátukon hazavibeaiék. Aztán a babona is 
dolgozik köztük. Némelyik bizton hiszi, hogy 
ott ahol a kir.es el van rejtve, ha áaóval 
megérintik, lángot vet a föld. Abból 
aztán majd megtudják hol a kincs. De még 
eddig nem jelentkezett sehol az a bizonyos 
láng, csak a tudatlan atyafiak agyában.

— A nőegylet köszöneté. A szegedi 
jótékony nőegylet elnöke, Polgár 
Lászlóné úrnő ez utón nyilvánítja hálás kö­
szönetét azon 18 írt 53 kr. adományért, 
melyet a dohánytelepi tekéző társa­
ság a múlt szombaton tartott tánezviga!- 
mának tiszta jövedelméből az egylet jóté- 
kóny czéljaira kezeihez juttatott.

— Az ipartestület köréből. Az ipartes- 
tület elnökségétől a kővetkező sorokat vet­
tük közlés végett: Értesítés. Alólirt ipar­
testület részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy a szegedi polgári iparos és gazdasági 
kör folyó évi május hó 6-iki közgyűlésében föl- 
osztását és a testületbe beolvadását kimondván, 
a kört az ipartestület átvette és folyó évi julius 
hó 1-töl kezdve a testület tagjai használa­
tára bocsátja. A testület minden tagja egy­
szersmind a körnek is tagja lévén, a körbe 
való belépésért külön tagsági dij nem fizet­
tetik. A szegedi ipartestülenöl 1889. juniua 
28 án. Rainer Ferencz, s. k. testületi elnök. 
Babos Elek, s. k. test, jegyző.

— Vesztegzár a sértésbehozatal ellen. 
Még mindig pusztít a környékbeli városok 
és falvakban a sertés orbáncz. A kapitányi 
hivatal megkereste ennélfogva a javadalmi 
bizottság elnökségét, hogy a behozatali vesz­
tegzár még továbbra ia fenntartandó olyan 
korlátok között, hogy a behozatal előtt a 

jószágok á'latorvos rendőrileg megvizsgáltat­
nak. A javadalmi bizottság elnöksége már 
utasította ilyen irányban a vámhivatalokat.

— Czigányháboru. Paprikaváros 
tognap este fermális czigányháboru szín­
helye volt, öt kocsival jöttek kilencz óra­
tájt, állítólag Tápé felől. A régi szabad­
kai kapu vámterén egy kis korcsmában 
mindjárt mutatáshoz fogtak s csakhamar ék­
telen zenebonát csináltak, hogy a szomszé­
dok rendőrért küldtek. Három alsóvárosi 
rendőr akart a jómadarak közt rendet csi­
nálni, de ezeket csakhamar leverték a de­
rekasan ellátják, ha a szomszédos Kato­
na-fele lótelep huszárai ki nem vonulnak a 
rendőrök segítségére. Ekkor aztán hirtelen 
kocsira kapva elvágtatott a banda, melyből 
üldözés közben csak két kocsit és öt czi- 
gányt lehetett elfogni. A többi három kocsi 
elmenekült Horgos felé. Minthogy teg­
nap a fogva lévő czigányok legöregebbje 
az adóhivatalban járt s aranyakat akar 
beváltani, nem lehetetlen, hogy az elmene­
kült czigánybandánál melyet most már a 
csendörség is nyomoz, valamely nagyobb- 
szerü rablás zsákmánya volt.

— Ökör és disznó. Ax egyik biztos elvi jelen 
tőségü döntvényt hozott ma egy pörös ügyben, mely­
nek hőgei az ő székét választották Ítélkező első fó­
rumul. 8. sertéskupecz összeveszett a Valéria-téren 
M. marhakupeczczel. A marhakupecz a karikással fe­
nyegetőzött, a sertés kupacé ordított. ~

— Megsértett a becsületemben — hörgé dühö­
sen a biztos előtt a marhakupecz.

— Mivel sértette meg ? kérdi • biztos bírói 
komolysággal.

— Azt mondta nekem — ökör !
A foga is vaczogott a marhakupeeznek a düh­

től. A sertéskupecz pedig kedélyeskedett.
— Kérem, hogyne, mikor a karikást mutogatta.
A biztos ur komoly ránezokba húzza a homlo­

kát s így szól:
— Hm. Ökör ? Itt van a btkv. Ez nem becsü­

letsértés.
A marha kupé ez elkezd toporzékolni:
— Hát akkor micsoda, ha uem becsületsértés ? 

Elmék a kapitánysághoz.
—- Oda is hiába mén, mert az nem kihágás, ha 

magát ökörnek nevezik.
A sertéskupecz pukkadozott a nevetéstől, ami a 

megsértett marha kupeczet még nagyobb dühre in­
gerelte.

— Hát ha nem kapok igazságot . . .
— Dehogy nem, szól a biztos, csak türelem.
A marhakupecz összese őrit ott ököllel várja az 

ítéletet. A biztos ur röviden meg is hozza nagyjelen­
tőségű döntvényét?

— Miután az, kogy magát 8. ökörnek ne­
vezte nem vág a becsületébe s így ezért el nem ítél­
hető, mondja vissza.

A marhakupecz nagyot fuj s a rögtönös ítélettel 
hajtja végre a döntvényt, odavágván a sertéskupechez:

— Maga dísznél
Kezet fogtak.
— Munkás-gyűlés, Az Egyetértő, 

szegedi munkáa-betegsegélyző egylet holnap 
szó ma tón reggel 8 órakor Barcsay 
Károly elnöklete alatt az „Alföld" ven­
déglőben alapszabály - módosító közgyűlést 
tart.

— A tolvaj laboráns. Nem sokáig ör­
vendett a szabadságnak Bartucz István, 
a Hibay dr. gyógyszerész tolvaj laboránsa, 
akit gyanuokok hijján tegnap bocsátót sza­
badon a vizsgálóbíró. Koczor kap. jegyző 
ma ismét befogatta és pedig ezúttal már 
kezében volt a teljes bizonyíték. A tolvaj 
laboráns tanyán lakó apjánál házmotozást 
tartott a kisteleki csendőrőrs s egész 
csomó pipere és gyógyszerre akadt, melyet 
a tolvaj laboráns ott biztonságba helyezett.

— Halál a toronyban. Egy szegedi kő- 
mives, Kaliczka András szomorú véget 
ért H.-M.-Vásárhelyen. Mint onnét Írják, a 
45 éves erős kőmives ez evang. templom 
tonyán dolgozott s kedden délután munka* 
közben az állványon- Összerogyott s szörnyet 
halt. Szélhüdés érte. Holt tetemét a magas­
ból kötélen bocsájtották le, mert másként 
levinni nem lehetett. A vásárhelyi rendőrség 
a szomorú esetről sürgönyileg értesité a 
szegedi rendőrséget, hogy az elhunyt roko­
naival tudassa a halálesetet.

— A rabló halászok ellen. A szegedi 
pénzügy őrség folyton a legéberebb erély- 
lye! teljesíti a szegedi rendőrség köte­
lességeit a halászati törvény végre­
hajtása körül A szeszgyárral szemben lévő 
lápok alá rejtve ma reggel két, tilalmas hal­
lal telt bárkát födöztek föl és koboztak el. 
Az egyik bárka a Győrfi Antal szegedi 
halászé, a másiknak gazdája azonban czél* 
szerűnek látta nem jelentkezni.

— A gőzgépkezelőket és kazánfűtőket 
vizsgáló bizottság Temesvárott a legköze­
lebbi vizsgálatokat julius 6-an (szombaton) a 
józsefvárosi vasútállomás vonatmozgósitási 
irodájában fogja megtartani. E vizsgálatokra 
szóval vagy írásban lehet jelen kezni a te- 
mesmegyei kir. államépitészeti hivatalnál 
Temesváron (dikasteríalis épület III. emelet). 
A jelentkezőknek a magyar nyelvben annyi 
jártasságot kell kimutatniok, hogy képesek 
a kazánügyí rendeleteket elolvasni és tel­
jesen megérteni. A vizsgálatnál a következő ek
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okmányokat kell felmutatni : 1. hatóságilag 
hitelesített szolgálati bitonyitványokat, me­
lyekből kitűnik, hogy a jelentkező fütött 
gőzgépnél, illetőleg gőzkazánnál legalább 6 
hónapig működött mint segéd azon szak­
mában, melyből vizsgálatot tenni kíván; 2. 
a községi elöljáróságtól kiállított erkölcsi 
bizonyítványt; 3. gépkezelőknek ezenkivü| 
még tanuló-levelet vagy munkakönyvét.

— A „Hüvelyk Matyi" 27. száma a kö­
vetkező dús tartalommal jelent meg: Nagy 
férfiak. (Gipszből.) XXVI. Scbmidt táti. 
(Képpel.) — Érettségi vizsga. — Kálnoky 
gróf expozéja. — Apró hírek. — Lovag vers. 
— Pálfy Ferencz nyilatkozatai. — Fucscs. 
(Képpel.) — Lőrincz, a város cselédje. (Kép­
pel.) — Dicsértessék Oltványi Pál. — Köt­
sönös rókus. (Képpel.) — Szerelem. — 
Megifjodás. — Krausz Benus dala. — Sze­
melvények Kósa Lajos verseiből. (Képpel.) 
— Felhívás előfizetésre. — Szerkesztői 
pódta.

Elutazott?
— Jelenet az indóházban. —

Feleség és férj között párját ritkító jelenet ját­
szódott le tegnap délben a szegedi indéháznál. Meg- 
foghatlan rejtélynek tetszik a dolog mindazok előtt, 
akik az asszonykát és urát a nyílt színen valódi 
színpadi komédiát játszani látták.

Az egész jelenet tiz-tizenőt pereset vett igénybe. 
Akik nem ismerik a szereplőket, azok exczentrikus bo­
londoknak nézték őket, akik ismerik: csóválták a fe­
jeiket a furcsa jelenet fölött, amiből épen csak az 
volt kivehető, hogy békülési aktus-féle lehetett az a 
lelkes, édes ölelkezés és csókolozás.

A vígjáték minden esetre egész derűjével kidom­
borodik vala, ha a nézőközönség tiszában van a 
helyzettel. Ha a különös jelenet rugóját ismert) 
volna : szivéből kaczag hozzá.

Tudni kellett vön’ persze, hogy pontban 12 
órakor még a legelkeseredettebb ellenségek voltak a 
férj és feleség. Amint hogy a bimbó-utczában min­
denki tudja, hogy Amadé ur válni készü a fitos 
orrú Lórikájátó!, akivel négy esztendeig a legboldo­
gabb keresztényi házastársi életet élt.

Amadé ur egyszerre megbokrosodott. Naponkint 
scenákat csinált, hallották a szomszédban is sírni a 
kedves Lóri asszonyt, hallottak napjában nem egy­
szer éles, mérges visítást, ajtócsapkodást, edény csö­
römpölést, mig végre Amadé ur elmaradt hazulról.

Nem csináltak belőle titkot: válni készültek. 
Amadé ur és Lóri asszony is érintkezésbe lépett az 
ügyvédjével.

Engesztelhetetlen gyülölségst emlegetett mind 
a kettő.

Amadé urnák voltak föltételei, amiket azonban 
a daezos, hiú asszonyka ügyvédje által kereken visz- 
szautasitott. Amért Amáde ur éppen nem látszott ne­
heztelni, mivelhogy igen kellemesnek találta a gar- 
zon-betyárkodást.

Időközben, mint mondják, viszonyt kötött egy 
orpheumbeli kövér hölgygyei, aki kétszer végigette 
a Hétválasztóbeli étlapot egy-egy éjjel Amadé ur 
kontójára.

Ez hatott, Lóri asszony hirtelen megváltozott. 
Elment az ügyvédjéhez és sírt, hogy ezen az állapo­
ton röviden változtatni kell, mert belehal.

így állt a dolog, midőn ime, tegnap délben 
egyszerre megjelenik az ellenséges hitves pár az in­
dóházban. Mintha találkozót adtak volna egymásnak.

Bohózatba illő komolysággal mentek el egymás 
mellett idegenül. Amadé ur fütyörészett, Lóri aaz- 
szony ellenben igen szomorú volt s szép szemének 
révedező nézése tele volt szemrehányással, miközben 
izgatottan tuszkolt előre egy fekete csipke főkötős. tö­
pörödött ránczos képű úri anyókát, akinek folytono­
san járt a szája és sirt.

Amadé ur impertinens mosolylyal nézte a tá­
volabbi sarokból, az üvegablakon já’szva, mint vergő­
dik Lórikája a vén asszonynyal, aki azonban nem 
vette öt é<zre.

Amadé ur igyekezett is a főkötős öreg asszony­
ság tekintetét kerülni, bárha tudta, hogy a drága 
anyó az orra hegyéig is alig lát okuláré nélkül.

Bámultak azok, akik ismerték őket. Törték a 
fejőket a talányon, hogy mi üthetett férj és feleség 
közé, hogy így kerülik egymást ?

Udvariatlan, durva egy ember Amadé ur, aki 
szétvetett lábakkal, nevetve nézte leshelyéről, 
mint kínlódik a felesége és aa öreg anyó a sok ska­
tulyával, ládával, pakkal, mint szorongatják össze a 
fe eségét a pénztár előtt, mig jegyhez tudott jutni, 

mint vergődtek ki nagynehezena tömérdek czókmók- 
kal a perronra, midőn már kettőt konditott a jelző 
harang.

Amadé ur bent maradt a restauráczióba. Ké­
nyelmesen végig nyújtózott a hosszú, karos nádszé­
ken, jóízűen habzsolván a hüs, habos sört.

Ezalatt igen érzékeny bucsuzási jelenet fejlő­
dött ki odakint a készen álló vonat előtt Lóri asz- 
szony és a főkötős kis matróna között, aki élesen 
rikácsolt:

— Ne busulj lelkem’ ha nem fordul minden jóra, 
visszajövök s kitépem a szakálát. Az a lump nem 
érdemel az téged te kis szelíd galamb. Az a lump.

Csókolóztak, élelkeztek, Amadé ur kikukucskált 
és nagyokat kaczagott, közben fennhangon számol­
gatta magában, hány skatulyát és egyéb csomagot 
és kouffert czipelnek föl az öreg anyóka után:

— Három, négy, öt, hat, hót, nyolez. hahaha ! 
Harangoznak harmadikat.

Össze borulnak utoljára Lórika és a vén asszony­
ság, aki még a koupe ablakából is kirikáesol :

— Ne hagyd magad lelkem, tanítsd meg azt a 
lumpot.

Füttyent a gőzös, a vonat elindul, Lórika ki­
sírt szemmel lobogtatja a fehér kendőjét, a vén 
anyóka kidugja a fejét az ablakon s visszanyelvel:

— Oh, az a lump!
Messziről is látszott még a szája mozgása.
Bent a teremben Amadé ur, mikor meghallja, 

hogy a vonat már jó messzire zakatol, hirtelen fölug- 
rík, boldog sugársó arczczal fut a perren ajtaja felé.

Lórika is átváltozik hirtelen, ragyogó, derűs: 
arczczal szalad visszafelé a midőn meglátja feléje ro­
hanó férjét, örömsikolylyal, kitárt karokkal kiált :

— Elutazott!
Amadé ur oda volt a végtelen örömtől. Atkul- 

csolta a kis felesége karcsú derekát s a nézőpubli­
kum nem kis gyönyörűségére elkezdtek csokolózni, 
mint két kibékült gyerek.

— Te édes!
E pillanatban éles, rikácsoló női hang hal­

latszik. Amadé, mint akit valami rém ijeszt meg, 
összerezzenve löki el magától a feleségét:

— Te, itt maradt tán ?
Lórika könyre fakasztó nevetésbe tört ki:
— Elutazott, ha mondom. Na látod — csacso­

gott tovább Lórika — én vagyok az okosabb én en­
gedtem beváltottam a főtételt.

— Te vagy, te vagy !
S kocsiba ültek, összebújtak, nevettek, csóko­

lóztak hazáig . . .
... A gyöngébbek ke ivéért mondom csak­

hogy az aki elutazott az — anyós volt.
—esi.

Kérelem.
Mindazokat, akik sajtó alatt levő mü­

vem terjesztésére aláírási iveket szívesek vol­
tak elvállalni, tisztelettel fölkérem, hogy aa 
iveket ju'iua elsejéig okvetlenül beküldeni 
szíveskedjenek.

Tisztelettel
Békefi Antal.

— IV. Külső használatra. Testrészek fájdalmai 
csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladá- 
sok a „Moll fle franczia borszesz”- szel gyógyittat- 
nak biztos sikerrel. Egy üveg ára 90 kr. Szétküldés 
naponkint utánvétellel Moll A. gyógyszerész és cs. k. 
udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban és anyagkereskedésekben határo­
zottan Moll féle készítmény kérendő az ő gyári jelvé­
nyével és aláírásával.

— Budapesti Hírlap. (Szerkesztők és 
lap tulajdonosok: Csukási József és Rákosi 
Jenői R „Budapesti Hírlap”-nak a hazai mü­
veit olvasó közönség vetette meg alapját. A lap 
eleitől fogva megértette a magyar közönség 
szellemét : minden pártérdek mellőzésével küz­
dött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jel­
szóval: magyarság ! Viszont au ország legki­
válóbb intelligenczája is azonosította magát a 
lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan 
a magyar újságírás történetében. A hazai saj­
tóban máig a legfényesebb eredményt a „Buda­
pesti Hírlap” érte el: legnépszerűbb, legelterje- 
dettebb lapja az országnak. A külső dolgozó­
társak egész seregén kívül a szerkesztőségnek 
annyi belső tagja van, mennyivel egy magyar 
lap sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy 
külföldi esemény felől rendes levelezőn kívül 
saját külön tudósító értesít közvetlenül ; a 
távirati szolgálat immár oly tökéletesen van 
berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik 

a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, 
hogy a „Budapesti Hírlap" arról rögtön ne ad­
jon hű és kimerítő tudósítást A "Budapesti 
Hírlap" politikai czikkeit Kaas Ivor báró, 
Rákosi Jenő, Grünvald Béla, Balogh Pál írják 
más kiváló hazai publiczistákkal híven a lap 
független, magyar, pártérdekeket nem ismerő 
szelleméhez. Politikai hírei széleskörű össze­
köttetések alapján a legmegbízhatóbb források­
ból származnak. Az országgyűlési tudósításokat 
a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Ma- 
gyarorság politikai és közélete felől távirati ér­
tesülésekkel látnak el rendes levelezők, minők­
kel minden városban sőt nagyobb községben is 
bír a lap. „Budapesti Hírlap" távirati tudó­
sításai manap már teljesen egy fokon álla­
nak avilágsajtó legjobban szerkesztett hírszol­
gálatával. Európa összes metropolisaiban Lon­
dontól Konstantinápolyig saját tudósítók van­
nak, akik úgy az ott történő eseményeket, 
mint az elektromos dróton oda futó híreket 
rögtön megtáviratozzák. A külföldi rendes tu­
dósítókon kívül mindé□ fontosabb esemény fe­
lől a szerkesztőség külön kiküldetésü tagjai 
adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti 
Hírlap” e czélokra havonkint oly összeget for­
dít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy- 
egy hírlap égész költségvetése volt ; de sike­
rült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyor­
sabban értesülő orgánuma a sajtónak. A "Bu­
dapesti Hirlap" Tárczarovata a lapnak egyik 
erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy meg­
maradjon előkelő színvonalán. A napirovatokat 
kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi érte­
sülés ismert legügyesebb tutósitókra van bízva. 
Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külön 
szerkesztői a főváros sötét eseményeit is min­
dig oly hangon tárgyalják, hogy a "Budapesti 
Hírlap” helyet foglalhat minden család aszta­
lán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, 
birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt 
ami tájékozására szükséges. A regénycsarnok­
ban csak kiváló írók legújabb müveit közli. — 
Az előfizetés föltételei; Egész évre 14 frt, fél­
évre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 
1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legczél- 
szerübben postautalványnyal eszközölhetek kö­
vetkező czim alatt! A „Budapesti Hirlap" 
kiadó hivatalának, IV. kerület, kalap-utcza 
16 szám.

Az Alföldről.
— A nagyköveresi vérengzés. A nagy­

köveresi vérengzés ügyében, melyről lapunk 
annak idején elsőnek közölt részletes tu­
dósítást, tegnap ítélt a kír. tábla. A temes­
vári törvényszék ápril 17-én Demineszku 
Juon községi biró I. rendű, Meyer Ferencz 
jegyző II. rendű vádlottat s még két embert 
a közcsend elleni kihágás vádja alól föl­
mentette, ellenben Geczu Dávid III. rendű 
és Benczu Dávid IV. rendű vádlottat szán­
dékos emberölés bűntettében bűnösnek mon­
dotta ki s ezért 5—5 évi fegyházbüntetésre, 
Brestyin Trifu V. rendű vádlottat pedig su- 
lyos testi sértés bűntettében mondotta ki 
bűnösnek s ezért 6 havi börtönre Ítélte. A 
királyi ítélő tábla Szent-Imrey Jernő királyi 
táblai biró több órát igénybe vevő előadása 
után az I. bíróság ítéletét hely­
benhagyta.

— Szentesiek sajtópere. Sima Fe­
rercz, a „Szentesi Lap" szerkesztője és Ba­
lázsovics Norbert, a „Szentes és Vidéke" 
szerkesztője többször összetűztek lapjuk ha­
sábjain. Egyszer aztán olyat mondott * 
„Szentes és Vidéke" Sima Ferencznek, hogy 
ez provokáltatta Balázsovicsot, ki azonban 
megtagadta az eiéglételt. Sima lapja múlt 
évi október 5-iki számában Balázsovicsot 
ezért gyávának jelentette ki és megígérte, 
hogy megkorbácsolja. Másnap tudatta Sima 
a Szentesi Lapban, hogy „Balázsovicsot meg­
korbácsolta." E közlemények folytán Balá­
zsovics sajtópört indított a budapesti tör­
vényszéknél rágalmazásért és becsület- ek
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•értésért. A sajtópört tegnap tárgyalta 
a budapesti esküdtszék. A vádirat és 
az inkriminált nyilatkozatok leiolvasása 
után Sima Ferencz vádlott előadja, hogy 
ő 36 éves nos, eddig sajtóbiróeágilag 
büntetlen. A szerzőséget elismeri. Tóth Já­
nos megyei főjegyző, Zsolnay Károly gimn. 
igazgató, Kiss Zsigmond ügyvéd Balázsovi­
csot becsületes, jellemes embernek ismerik. 
Felolvasták a védő kivánatára a Szentes és 
Vidéke azon közleményét, melyre Sima az 
inkáiminált nyilatkozatot tette. Ezek után dr. 
Friedmann Bernát, a magánvádló képviselője 
rágalmazásban ée becsületsértésben kérte el­
marasztalni a váblottat. Komjáthy védő kli­
ense fölmentését kérte, kit Balázsovics igaz- 
talanul rágalmazott. — A rágalmazás vád­
jára az esküdtek mindkét inkriminált nyilat- 
koza ra nézve 7 szóval öt ellen nemmel fe­
leltek ; a becsületsértés kérdésében az első 
nyilatkozatokra nézve 8 nem és 4 igen, a 
másodikra 6 nem és 6 igen esett. E verdikt 
alapján Sima Ferencz teljesen föl­
mentetett és Balázsovics magánvádló 104 
frt 80 kr eljárási költség megtérítésére ítél 
tetett.

— A „mamatí H. M.-Vásárhelyen. Szig­  
ligeti „Mamá“-jának páratlan személyesitője ( 
Szathmáryné Latkoczy Lujza asz- * 
szony, nagy művésznő hétfő óta H. M. Vá­  
sárhelyen vendégszerepel. A művésznő iránt 
a közönség minden módon igyekszik tiszta- ’ 
letét kimutatni. Kedden az előadáskor szép 
koszorúval lepte meg, szerdán este pedig j 
bankettet rendezett tiszteletére a Sasban, i 
hol szép számmal gyűlt egybe a közös va- | 
csorára.

— Szörnyű halál. A szomszéd Hmvásár­
hely közelében a Csaba felől jövő személy- 
vonat, Galambos Ferencz vasúti őrnek ha­
sonnevű 11 éves fiát elgázolta. A fiút édes 
apja délntán 3 órakor elküldte az Őrt két 
rendkívüli vonat érkezéséről értesíteni s va- í 
lószinü, hogy vissza felé jövet a kis fiú ame- i 
legben eltikkadt s a pályatestre ledőlt és el- i 
aludt. A robogó vonat a gyermeket elkapta 
b egy darabig a pályán magával hurczolta. 
A vészjelre megállóit vonaton volt az uta­
sok közt Gr Rapcsák Emil orosházi orvrs, ki 
segélynyújtás végett szórnál leugrott, da már 
csak a halált konsatálhatta. Az utasok közt ' 
az eset igen rósz benyomást szült s általában 
a mozdonyvezetőt kárhoztatták a szerencsét­
lenségért mert a nyílt pályán, fényes nappal 
látnia kelle t a sínen elterülő gyermeket s a 
vonatot kellő vigyázat mellett idejében meg­
állíthatta volna. Az eset egyébként bírói vizs 
gálát tárgyátképezi s ez kifogja deríteni, hogy 
kit terhel a fiú haláláért felelősség.

— Izgató szerb néptanító. Tyoszity Mi­
lán t.-hegyesi szerb tanítót, ki Herczegovi­
nából és Boszniából nemzetiségi izgatás 
miatt kiutasítva, hazajött és T.-Hegyes­
ben nép - tanítóvá válaszatotott — a 
csendőrség f. hó 23-án elfogta, mert ^a kor­
mány és a szerb püspök rendelete ellenére 
a ravanikai ünnpélyen való részvételre izga­
tott b ez ünnepély költségeire gyűjteni kez­
dett. Az izgató néptanító az ügyészség majd 
a vizsgáló bíró elé állíttatott, kihallgatás után 
szabadon bocsáttatott.

Szerkesztői üzenet.
L. A. urnák helyben. „A khínai biro- 

dalom“ czimü karczolata nagyon sikerült. 
Sajnálatunkra azonban nem időszerű most 
kiadni.
■aawiwwi.......................   rMHjiwwgv > thj ’ uh a

Legújabb.
Kossuth Lajos levele.

(A „Szegdi Napló“ távirati tudósítása.)

Budapest, junius 28. A nap lég- 1 
nagyobb politikai eseményét Kos­
suth Lajosnak Helfy Ignácz kép­
viselőhöz intézett azon legújabb nagy­

érdekű levele képezi, melyet a buda­
pesti lapok holnapi számai fognak 
közölni.

A levél részben köszönet nyilvání­
tás számos hazai megemlékezésért; 
részben e megemlékezések okainak 
magyarázata.

Kossuth előbb elmondja a 48. 
után történt dolgokat, az őt jellemző 
hatásos keserűséggel beszél az elnyo­
másról, majd a meghuny ászkodásról.

Nem azt panaszolja, hogy a nem­
zet az ő kezéből kiütötte a zászlót; 
hanem hogy feladta a p r a g m a- 
tica sanctióban foglalt el­
vet, hogy állami közösségbe 
lépett Ausztriával, melyről 
Deák is azt mondta: hozzá csak 
az uralkodók közössége köt.

Azt panaszolja, hogy Szent-István 
birodalmából osztrák - magyar 
monarchiát csináltak, nem pe­
dig osztrák és magyart, vagyis á 1- 
1 am, közösséget teremtettek.

Öt érzelmein, meggyőződésén kívül 
esküje szentsége visszatartja, hogy el­
fogadja a kiegyezést.

A kormány tovább halad a lejtőn. 
Már tartalékos tiszt sem le­
het, ki osztrák, németül nem tud.

Hogyan történik, hogy őt nem fe­
lejtik el a házában?

Ez az idők jele: a 48—49-ki kor­
szak érzelmeinek kultusza, a magyar 
haza szabadságának személyében kul­
mináló hagyományos kegyelete lük- ! 
tét ebben. Ez oly jel, amelyből, aki i 
nem vak, látja, kogy ámbár a tör- | 
vényhozás más irányban ha-! 
lad, az állapot tűzetik de nem > 
kedveltetik, az országban sem ver­
het gyökeret az uj irány, nem felel | 
meg törten elmének, aspiráczióínak, 
nem ad kárpótlást a rengeteg1 áldoza- i 
tokért.

A hivatalos Magyar ország 1 
fátyolt vetett az emlékekre, 
de a nemzet nem.

Ez emlékek kultuszából ered a 
szives megemlékezés, a kegyelet ő 
iránta.

Az ő nevének e megemlékezéseknél 
csak a telefon szerepe jutott, melyen 
át a múltak emlékének kelleme bele 
kiálltja szent hagyományait a jövőbe.

Jeleket lát melyek aztmondják: 
a nemzet kiolthatatlan a s p i- 
ratiói a nemzeti kegyelet 
hervadhatlan bokrétáit kö­
tik a múltak emlékének, ott­
hon a hazában a bokrétában 
egy hervatag nefelejts té­
vedt az ő számára. Hálával ál­
dással emeli ajkaihoz, hanem áldás 
csak munkára van a leányzó nem 
halt meg, csak aludott, sokáig aludott. 
De már ébredez, ne adja isten, hogy 
újra elaludjak, sursum corda!“

Éjféli posta.
A delegációkból.

A magyar hadügyi albizottságból.
Bécs, jun. 28. A magyar delegáczió 

hadügyi albizottsága ma délelőtt tiz órakor 
ülést tartott, melyen folytatta a költségvetés 
tárgyalását.

Elnök: Gr. Tisza Lajos ; előadó: 
Rakovszky István, Az ülésen jelen voltak a 
közös minisztérium részéről: B. Bauer, 

közös hadügyminiszter, Lambert vesd 
hadbiztos, Barkassy alezredes Dell r 
Adami, Dobrudszky és Pernho­  * 
fer intendánsok. A magyar kormány 
részéről jelen voltak: Tisza Kálmán mi­
niszterelnök. b. Fejérváry Géza és b. 
Orczy Béla miniszterek. Elnök az ülést 
megnyitván, Rakovszky István előadó 
előterjeszti az elhelyezési albizottság j elen-

Hegedűs Sándor előterjesztette egész 
költségvetés átnézetét s később a hadseregre 
vonatkozó adatokat is, melyek nem a nyil- 
vánosiág elé valók.

Böthy Ákos, miután a múlt ülésen kimonda­
tott, hogy az általános tárgyalás be nem fe­
jezettnek tekintik, általánosságban igen be­
ható bírálat alá vette a költségvetést. Majd 
magyar katonai akadémia felállítását indít­
ványozta és azt, hogy a magyarországi ka­
tonai alreáliskolákban magyar legyen a tan­
nyelv.

Rakovszky ellene szólt az indítvány­
nak, Bolgár Ferencz pedig meliete.

Beöthy indítványa szavazás alá kerülvén, 
a többség azt elvetette.

Gróf Sztáray Antal fölveti a „CS. és 
k." kérdését, kiemelvén, hogy ha ezen kér­
dés a bizottság jelentésbe föl nem véte­
tik, akkor az ellenzék kényte­
len lennea plenumbanerre nézve 
indítványt tenni.

Ebből izgalmas vita keletkezett.
Tisza Kálmán miniszterelnök két Ízben 

szólalt fel, ellenezvén a kérdésnek a jelen­
tésbe vételét. Tisza miniszterelnök újból hang­
súlyozta, hogy ezen kérdést megoldandónak 
tartja s hivatkozót a képviaelőházban tar­
tott nyilatkozatára, melyben kimondta, hogy 
Magyarországnak, ehhez joga van, de mert 
reméli megoldását, nem kíván rezolueziót.

Bolgár nem érti, hogy ha az a kérés 
jogos is, éa ha meg is van a jó akarat, 
miért nem akarják a jelentésbe venni ? 
Nem hiszi, hogy az azért történnék, mert a 
hadsereg ideges. Részéről nem ismer ideges, 
csakis engedelmes hatsereget.

Tisza Lajos elnök kijelenti, hogy ö sem 
ismer ideges hadsereget. Bolgár és Beöthy 
felszólalásai hivatkoznak az ezen ügyben a 
képviselőbázban mondottakra. Tisza Lajos 
mogjegyzL hogy a hadseregnek nincs is oka 
idegesnek lenni, mert azon támadások, me­
lyek a hadsereg iránt méltatlanok voltak, 
nem a nemzet részéről hanem csak egyesek 
résiéről jöttek. Beöthy és Bolgár válaszolni 
akartak, de Tisza Lajos elnök kérte folytatni 
a részlete* tárgyalást.

Ezután az ülés tovább folyt

Felelős aaerkesstö: KULINYI ZSlGMOND
Kiadó tulajdonos : BÁBA SÁNDOR.

Nyilttér.

Barátaimnak és ösmerőseimnek szi­
ves tudomásukra hozom, hogy 

ügyvédi irodámat Aradon
főtér SZ, su (Beck-ház) I.. 
emeleten megnyitottam.

Dr. Rosenberg Károly,
köz- és váltó-ügyvéd.

ymnasiumi érettségit tett ifjú 
ajánlkozik magán órák adá­
sára a szünidőben, úgy 
gyorsírásban, mint 

egyébb gymnasiumi tantár­
gyakban.

Bővebbet Várnai L. ur könyvke­
reskedésében.ek
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TÉLIRE VALÓ ÉDES ZÖLDTAKARMÁNY

A magyar aszfalt részvény-társaság
Saját bányái: F.-Derna (Biharm.) 

elvállalja jótállás mellett: 

nedves lakások, 
boltok, raktárak, magtárai sík gyökeres 

szárazzátételét,

csakis Ph. Mayfarth Co. czég szabadalmazott Blunt-féte

használata által biztosítható.
Egyedüli sajtó folytonos és önműködő nyomás­

sal, miéi t is az
BCgyediíli sajtó, melylyel biztos eredmény 

érhető el!
Egyedüli sajtó, melylyel lehetővé van téve, hogy 
takarmány nemcsak sarkosan, hanem gömbölyűén is 
felállítható. — A gömbölyű felrakás által a külterü­
let veszt nagyságából, inig m, talíiarinány ez

Álltai jobban tailiasznáiliató.
1 pár emeltyű. 2000 mázsa ta,lra,rm.án.37-igf 

sajtol, ele Isáselolo tömeg-elnloexx is.

I PÖAlPQnhh Ód löŐÍnhh QQífÁ I Ára az összes vasrészeknek egy pár emeltyűvel biró sajtóhoz, 
JUugvwövMU ÜO iv^jubv bujlU ■ teljesen kidolgozva 3 00 forint o. é. Bécsi gyárból szállítva, 

Mayfarth ph. & Co. Bécs, II. Taborstrasse 7S. 394
Frankfurt a. M és Berlin N.

419

t p a
Ez fis)

uj építkezéseknél az alapfalak aszfalttal be­
fedését (izolálás), elvállalja továbbá járdák, 
kapubejáratok, udvarok, folyosók, terraszok, 
konyhák, fürdőszobák, boltok, magtárak, 
raktárak, mészárszékek, szeszgyárak, tan­
termek, vendéglők, kocsiutak, utczai átjá­
rók, vágóhidak, istálók stb. természetes 

415 legjobb

aszfalttal burkolását.
Költségvetéssel szolgál és bővebb felvilágo­

sítást készséggel ad:

MILDNER ALAJOSSZEGEDEN

Carl Kronsteiner
Wien, III. Hauptstrasse 120. 
Az arany éremmel kitüntet­
ve. A főhercegi s hercegi ura­
dalmak, a cs. k. katonai ke­
zelési hivatalok, összes va­
sút-, ipar- és bányatársulatok, 
a legtöbb épitő-társulatok, 
építési vállalkozók, építé­
szek, valamint sok gyár- és 
épülettulajdonosok szállí­

tója. E festékeket az épületek festésére 
használják, 36 különböző mintákban kap­
ható, kilója 16 krtól fölfelé, mészben ol­

vad, az olajfestékhez teljesen hasonló.
Míntajegyek es használati utasítás ingyan és bér- 
mintve. Szétküldés a világ minden irányában.

460

Lak-bérbeadás.
Budapesti sugárúti 12-ik számú 

házban, az emeleti lakás, mely 4 szoba, 
egy konyha, éléskamra és egyéb tar­
tozékaiból áll, bérbe kiadandó, 
és azonnal átvehető.

Értekezhetni Kertész József, 

Ügyvédnél Arany János utcza 8, szám 
alatt.

Üzleti értesítés
Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy itt helyben, a

 hid-utczában neubauer-házban, a nagytősdévei szemben 

a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be.
Ajánlom a nagyérdemű közönség becses ügyeimébe dúsan felszerelt raktáramat, melyben mindennemű 

férfi- és gyermek- (nemez, szőrme, nutria, láma, nyúlszőr és angol merino-gyapju, loder, alpaccából készült) kala- 
nokat a legújabb divat szerint legjutányosabb árban és a legjobb minőségben szolgálok ki.
1 Újdonságok! Nagy raktár valódi Pless Vilmos cs. kir. udvari szállító kalapgyáros úrtól és 
mindennemű angol kemény és puha nyári kalapokból, úgyszintén selyem czilinder és claqueokból 
nagy választék Továbbá ajánlom kitűnő minőségű, saját készítésű puha, fekete nyúlszőr kalapjai- 
mát, melyek csinos és jóformájukat a viselésnél megtartják. .

Raktáron tartok bel- és külföldi gyártmányú kalapokat, minden színben a legújabb divatok szerint.
Mindennemű férfi- és gyermek szalmakalapokból is nagy raktárt tartok és legjutányosabban szolgálok ki, 

úgyszintén megrendelések átalakítások és tisztítások is el vállaltatnak és pontosan teljesittetnek. — Selyem 
czilinder kivasalások azonnal eszközöltetnek. ,

Kérve a nagyérdemű közönség becses partfogasat, maradtam teljes tisztelettel

Kriván Gergely 
kalapos, kalapraktára hid-uteza, Neubauer házban.

Olcsó és jutányos árért a legpontosabban kiszolgálva.

zöldtakarmány-sajtójának

Első m. kir. osztr.-magy kiz. szab.

Homlokzat-festék-gyár

Kalap-raktár legújabb divatok szerint.
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puha fekete 
nyúlszőr-kalapok.

férfi- és gyermek- kalap raktárt
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ELSŐ SZEGEDI ORFEUM.
Ma szombaton, jnnins hó 29-én is minde:inap 

a Hétválasztó
udvarkert-helyiségében

fellépte az összes ujjonnan szerződött 
tagoknak, nevezetesen:

Barczi Sarolta k. a., Erdősi 
Irma k. a., Bruck Helena k. a., 
német-magyar énekesnők. Herold 

nővérek bécsi duettisták.
Sohenk Márton, itteni kedve-t couplet- 
énekes. Willer János, jellemkomikus. 

Rosenblatt Ignácz, karmester.
Belépti-d.ij 40 ' Ír r.

Béce
T. ez.

Ezennel van szerencsém nb. üzletfeleim szives tudomására hozni, miszerint Eisler lg-, cs. kir. udv. 
hadi és tengerészeti szállító és 1 etzler Bernát urakkal Becsben egyesültem, hogy a Budapesten 
Deutsch Bernát ezég alatt 15 év éta fennállott 1. magyar kocsikenőcs vegyitermények és víz­
hatlan takaró ponyvák gyáramat Bécsben

Eisler Deutsch és Társa
I. osztr. magy. kocsikenőcs, vegyi termények és vízhatlan ponyvák gyár

czég alatt megnagyobbított mérvben tovább vezessem.
Ezen vállalat a vegyi ipar terén ujjabban szerzett tapasztalatok szerint van berendezve és a szük­

séges töke birtokában lévén, azon kedvező helyzetben vagyok, hogy mindennemű kivánatoknak teljesen meg­
feleljek. Egyúttal bátorkodom t. üzletfeleimet figyelmeztetni, hogy senkinek jogában áll magát utódomnak ki­
adni és lesz rá gondom mindazt, aki czégemet bitorolná a törvény szigorával sújtani. Gyáramban névszerint 
következő czikkek állitatnak elő : vízhatlan takarőponyvák, kocsihenőcs* bőrkenőcs, gép- 
olaj, fénymáz, firnász, lialzsir, festékek és minden a katonaság, gazdálkodók és szállítási inté­
zetek és hason fogyasztók részére szükségelt czikkek, és kérjük szives megbízásukkal minket megtisztelni, a 
legpontosabb kivitelt biztosítom. — Kitűnő tisztelettel

előbb Budapesten, jelenleg Bécsben. Iroda: Stadt, Strauchgasse 1. Messanin, Eisler Deutsch 
és Társa czég alatt.

Magyarországi képviselőség : Bergl József urnái Budapesten. 
V. Akadémia-utcza 6-ik szám.

Ma, szombaton és vasárnap

A Stefánia-kioszkban
CZUTOR BÉLA 

közkedveltségnek örvendő 

vásárhelyi első zenekara 
játszilz.

TisztelettelNagy Lajos,
üzletvezető.

A cséplési idényre
a petrozsényi kőszénbányák
szegedi főügynöksége

ajánlja <57
elismert, legkitűnőbb minőségű

szénnemeit
nagyban és kicsinyben, a legjalányosabli árak mellett

NAGY RAKTÁRA

Melchner József,
Tisza-Lajos-körut felső végén.

Herkulesfürdő világhírű kén* és sős 
vizei 56° C.-ig menő természetes hőfokkal a 
többek közt a következő kórokat gyógyítják : 
idült izom- és izületi csúzt, idült köszvényt, 
alhasi pangást, aranyeret, a májnak vérrel 
való túlteltsége folytán létrejött sárgaságot, 
váltó lázat, görvélykórt és más alkati betegsé­
geket, idült higanymérgezést, sülyt, bőrbántal- 
makat, ideges fájdalmakat, különösen az úgy­
nevezett Ischiast (Hexenschuss), az alászállitott 
erők által okozott hüdéseket, a vizelési és 
nemi szervek bántalmait, idült bőrbetegségeket 
és a külbőr fekélyeit, seb két, izületi zsugoro­
dásokat stb.

1887-ben Erzsébet királyné ő Eel- 
sége hat heti tartózkodással szerencséltette 
ezen fürdőt.

A gyógyulást keresők nemzet­
közi találkozója. A vendégek névsorában 
évröl-évre az egész világ minden tájéka kép­
viselve van; különösen nagy látogatottságnak 
örvend e fürdő Románia arisztokratikus kö­
reiből, Szerbiából, Bulgáriából, Törökország­
ból, Egyptomból, Franczia- és Németországból.

lUéxi-y kezclete május 15-ézi-
Elragadó fekvés az óriási hegyektől öve­

zett Cserna völgyben. Pompás fürdőpalo­
ták valamennyi forrás számára. Sagyszerii 
szállodák. Gyógyterem. Mulatságok. Zene. 
Séta- és kiránduló helyek. Hegyi utak.

Massage, svéd gyógy tornászat. Villanyos fürdők.
A Bécs—Budapest—Orsova—Bukarest— 

Konstantinápolyi vasútvonal állomása Express- 
és keleti Expressvonat összeköttetés. 
Menetdíj- kedvez menyek. Hajó-ösz- 
szeköttetés valamennyi dunamenti ország­
gal Orsován át, mely utóbbi Herkulesfürdőtől 
két vasúti állomás. Bécsből 14, Budapestről 9, 
Párisból 41, Bukarestből 10, Rustsukból 16, 
Craiovából 4’/s, Konstantinápolyból 29 óra alatt 
elérhető.

Valamennyi intézet és épület telefonössze­
köttetéssel és villanyos világítással bir.

Kedvező időjárás. Pormentes, ozondús le­
vegő, védett helyzet. Természeti szépségek, 
buja vegetáczió, ritka fauna. — A fürdőorvosok­
kal minden európai és keleti nyelven értekezhetni.

Az igazgatóság.

Aki létrát akar venni,
az rende'je meg e'öször a legkitűnőbb szerkezetű tolható és szilárd létráknak 

képes árjegyzékét, melylyel ingyen szo'gál az

I. öst. Patent-Leiter- u. Gerüstfabrik
Wien, Heiligenstadt, Nussdorferstrasse 10

cs. k. kastélyok, színházak, vasutak, templomok, gyárak, üzletek, tűzoltó-egyletek 
stb. szállítója.

Raktáron van mindig: tolható és erős kettős-, gazda­
sági-, gép- és tűzoltó-létra minden nagyságban, vala­
mint erős kőris- és fenyőfa-létrák.

A monarchia egyedüli különleges gyára. 
Ötször kitüntetett.

J.7

HerkulesfürdőMehádia mellett
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Dr. Müller főtörzsorvos

injectió és pilulái
a legismertebb és leghathatósabb szer­
nek bizonyultak bármily katarrhus ellen, 
mint gyors és kiváló eredményt elérők, 
Sőt idült bajoknál is minden utóbaj 

nélkül használható.
Már néhány napi használat után 

meglepő eredmény.
Ára az I. sz. uj bajok gyógyítására 1 
frt 60 kr, II. sz. régi idült bajokra 2 frt 
50 kr., postán küldve 25 krral drágább. 
Egyedüli főt és gyári raktár : a „St. 
Georgs Apothekeu Bécs, Wim­
mergasse 33., hova minden levélbeli 

megrendelés intézendő. 45
Raktár Szegeden : Barcsay 

Károly gyógysz. urnái.

Tehetetlenséget 
(elgyengült férfi nemi erőt) 

férfi- és női titkos betegségeket 
a legelhanyagoltab> akat is gyógyít, mint eddig a tudomány legújabb ál­

láspontja szerint a foglalkozás zavartatása nélkül

Dr. Spitzer Ignácz
Szegeden, Kiss István bormérő házában, Dugonics-tér 3. sz.

GYERMEKBETEGEKNÉL különösen a görvély, 
öröklött bujakór, mindennemű torok- és gége-bajok 
alaposan, legbiztosabb sikerrel gyógyittatnak. 232 

Dijazott levelekre, melyekben a betegség lehetőleg részletesen le­
írandó, a legnagyobb készséggel és figyelemmel válasz adatik.

Számos hálairatot a diseretío tilt nyilvánosságra hozni.

Rendelési órák: d. e. 7—9, d. u. 12—3.

Kitüntetve a következő vi-
5 lágkiállitásokon :

í London 1862. Paris 1867.
Bécs 1873. Paris 1887.

Zongorák részletfizetésre
Bécs és a vidék részére.

Hangverseny- és sálon szárny­
zongorák,

valamint p’anlnók kaphatók a világhírű Cramer 
Gottfr. Mayer Vilmos bécsi kiviteli czég gyá- 
ráb 1 380 írttól 400 frt, 450 frt, 500 frt, 550 
frt, 600 frt és 650 írtig. Más czégektől zongora 
280 írttól 350 írtig, pianino 350 írttól 600 írtig.

A. THIERFELDER
zoDgora-raktára és fficsönzó-intézetéhen

Bécs VII., Burggasse 71. 105

„MARGIT”
GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“
Vegyelmerve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen utal malinál a hol a szabadszénsav
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe velő gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is. hogy a hol szabadszénsavtarta^ómban erősebb ásvány­
vizek, mint a seltersi-gleichenbergi, tiiiloljajoliTjaii, különösen tütlíívóraEéBelinél 
már nem alkalmazhatók, a M argit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatok.

A tüdőbetegek klimátikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorf­
ban, a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : Dr. Korányi, Dr. Geb- 
hárdt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barabás; Bécsben; Dr. Bam­
berger, Dr. Duschek stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a lógfző*, etnéaxto- és 
hngsyBzervek általános hurutot bántalmainál.

Mint ivóvíz
prüservativ-nryőffyBizcraeli blsEonynlt legközelebb T5rfé®t»I7'Itimóban

KOLERA me® betefipedé* ellen a

„MIM*‘borral használva a legegészségesebb ital!
Édeskuty L.

*
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, faszerkereskedésben és vendéglőkben.

A áiiiiii wÉiitts.o u
A szegedi városi közkórháznál az élel­

mezési vá.lalat 1889. évi november 1-től 
1892. évi októbei végéig, vagyis három évi 
dőtartamra kiadatni határoztatván, vállal­
kozni szándékozók felhivatnak, hogy 1000 
frt bánompénzzel ellátott zárt ajánlati leve­
lüket f. évi julius hó 6-án délelőtt 11 óráig 
alulírottnak, mint a kórházi bizottság elnö­
kének hiva ali irodájában nyújtsák be, hol 
a szerződési feltételek is megtekinthetők.

A szerződési feltételekben kitett egységi 
árakból leengedendő százalék az ajánlati 
lévé ben számmal és betűvel kiírandó, vala­
mint kijelentendő az is, hogy ajánlattevő 
a szerződési feltételeket ismeri s azokat 
magára nézve kötelezőnek elfogadja.

Kétes értelmű, a szerződési feltételek­
től eltérő, kellő bánompénzzel el nem látott, 
s utóaján’atok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Szegeden, 1889. évi jnnius hó 25-én 
tartott kórházi bizottsági ülésből.

Szabados János,
483 kérházi bizottsági elnök.

Hűtő szekrények
Szegeden, Somogyi-utcza 4-ik szám.

Az e só alföldi<hütő-szekrény gyáros ajánlja elismert, legjobb szerkezetű

hütő-szekrényei 
■ör, víz, vaj, nyershus és ételhAtőket, fagylalt-reservolrokat házi szükségletre, külön 
zomanczolt vízhűtővel 10 frttól kezdve minden áron kapható.

Továbbá ajánlja legkitűnőbb hangú 250

saját késitményü sálon* és konczert czimbalmait
pedállal vagy anélkül és mindenféle javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Steiner Manó
Somogyi-utcza 4- sz., a Hungária-szálló közelében.
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MOLL SEIDLITZ POR
Tavaszi gyó­

gyítás

Nyári gyó­
gy itás

Őszi gyö 
gyitás

Téli gyó­
gyítás

PcaL nLIrnr valnrii ha minden dobozon a gyár- USdK dKKUT VdlUUl, jegy egy gas & M0LL A sok. 
szorositott cége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestba- 
Jok« gyomorgörca, nyálk. gyomorégés szék­
rekedésnél uiájbajok vértolulás, aranyér 
és a legkülönfélébb női betegségeltnél. Egy ere­
deti doboz használati utasítással 1 írt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer­
táraiban.
MOLL A. gyógyszerész os. kir. udvari szállító, 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál keve 

sebb nem küldetik.
Bismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra és szivélyes „Isten fizesse meg“-et mondok 
érte ; ezek a gyomrot jóvá és töt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J. lelkész, Honnetschlagban.

Figyelmeztetés!
Az általam árverés utján megvett 

Josefert Mátyás-féle 

csődtömegből 
alakult fióküzletemben (Széchenyi-tér 
Kiss D.-féle ház) különféle legjobb 
minőségű kézmüáruk, u. m. 
nyári ruhaszövetek, 
szép kartonok és egyéb 
szövetek, vásznak, ka- 
navászok, selymek, fe­
hér vászon- és másnemű 
kendők stb. nagy vá­
lasztékban és rendkívül 
jutányos áron kapha­
tók. Ugyanott egy nagy 
Wertheim-szekrény és 
többféle állvány olcsó 
áron eladó.

Tisztelettel 388

ENGEL JAKAB.

MOLL FÉLE/ FRANCIA
BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedör 
zsölő-szer

Köszvény

Csuz

és minden

meghűlés! be­
tegségek ellen

Raktár Szegeden: Kovács Albert utóda Keresztes Sándor gyógyszertárában.

11/1889. vb. sz.

Pcak akknr valódi ha minden üveg MOLL A. véd-vadK aKKvi Vd-OUI) jegyét és aláírását viseli.
Bedörzsölésül sikeres használat köszveny, csuz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás 
alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok, gyu- 
ladásoknál. Belsőleg vízzel vegyitvo hirtelen roszullét, 
hányás, kólika és hasmenésnél.
Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 
anyag-kereskedéseiben.
MOLL gyógyszerész cs. kir. udvari szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. — Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidékemen 
nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az 
emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof lelkész, Micholupban

490

Árverési hirdetmény.
Alólírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szegedi kir. járásbíróság 24,497/889. számú végzése 
által Czékus Andor mint a dorosmai közbirtokosság 
elnöke végrehajtató javára, végrehajtást szenvedett 
Czékus István és neje, Kangyelka Veron dorosmai 
lakos ellen, lak. Gőböly-járás 1490. sz, a. 1200 frt 
toké, ennek 1885. évi julius hó 5-ik napjától számí­
tandó 8% kamatai és eddig összesen 79 frt 95 kr. 
perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával birói'ag le- és felülfoglalt és 403 
,rtra becsült lovak, csikók, két lóra való szerszám, 
tehén, borjú, ma’acz, kocsi, tiszta búza és egy kazal 
szalmából álló ingóságok nyilvános árverés utján el­
ad atuak.

Mely árverésnek a 9397/89. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis dorozsmai határ 
Gőböly-járás 1490. számú tanyán leendő eszközlésére 
1889. évi julius hó 5-ik napjának d. e. 10 órája ha- | 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen- | 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett I 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-a értelmében, kik 
gz árvereltetni rendelt ingóságok vételárából a vég­
rehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak 
jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
déséig alólirottnál egy példányban Írásban beadni, , 
va >y pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Végre 
kötelesek bérbe- vagy haszonbérbeadók az 1881. évi 
LX. t.-cz. 112. §-a értelmében azon követelés ösz- 
ssegét, melyre nézve törvényes zálogjogot igényelnek, i 
ax árverés megkezdéséig alólirottnal bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vetelara az 1881. ( 
évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított föltételek 
zérint lesz kifizetendő.

Kelt Szegeden, 1889. évi junius hó 16-ik napján. ,

Szabados Géza,
kir. bir. végrehajtó.

Minden féreg ellen mindenütt a legjobbnak elismert szer

Becsomagolt 
mi-

névvel van ellátva és óvakodni kell a 
papírban szabadon s krajczárónként 
eláiusittatni szokott hamisított rovar- 
poroktól.

Óvakodni kell különösen a „valódi Za- 
cherlin-üvegek“ különféle gyalázatos utánzá­
saitól, noha minden jó hírnevére féltékeny 
ismételadó óvakodni fog kezet nyújtani a ha­
misításokhoz és a közönség félrevezetéséhez.

J. ZACHERL,
Bécs, Goldschmiedgasse 2. szám., 

valamint következő czégeknél kapható :

Kibontott 
üveg.

SZEGEDEN: Barcsay Károly gyógyszerész, dr. Hibay György gyógyszerész, Keresztes Sándor gyógyszerész, Tóth 
Péter, Beregi Lajos, Gál testvérek, Brem Vilmos, Grasselly és Ottóval, Eiberger János, Gruits Péter, Kohn 
Jakab, Bieger Mihály ifj., Vasváry Sándor, Aigner József ifj., Schlesinger M., Steiner Em. — H.-M.-VÁSÁR­
HELY: Beregi Lajos, Kokovai Mátyás, Schiller Imre, Nagy Sándor, Bernátzky K. — OROSHÁZA : Bruckner 
Lajos, Vandlik János, Palóczy Lajos gyógyszerész, Posevitz Kornél- — DOROSMA: Czinner Jakab urak 

ke reskedéseiben.

őzegeden, 1889 Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.

Bacherlin

csak így hamisítatlan ÉKgkii:
mert csalt is üvegekben van.

J. Zacherl
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